

Weekly Current Affairs 9th to 14th October 2023 - Bengali

National News

ভারত 10 অক্টোবরকে গুড ম্যানুফ্যাকচারিং অনুশীলন দিবস হিসাবে পালন করবে

ইন্ডিয়ান ড্রাগস ম্যানুফ্যাকচারার্স অ্যাসোসিয়েশন (IDMA) এর সহযোগিতায় ভারত সরকার 10 অক্টোবর প্রথম ন্যাশনাল কারেন্ট গুডস ম্যানুফ্যাকচারিং প্র্যাকটিস ডে (cGMP ডে) পালন করবে। এই উদ্যোগের প্রধান লক্ষ্য হল ওষুধ উৎপাদনে cGMP নির্দেশিকা মেনে চলার গুরুত্বের ওপর জোর দেওয়া, যাতে পণ্যের গুণমান উন্নত করা এবং রোগীর নিরাপত্তা নিশ্চিত করা। বর্তমান গুড ম্যানুফ্যাকচারিং প্র্যাকটিস, সাধারণত cGMP নামে পরিচিত, হল ফার্মাসিউটিক্যাল ম্যানুফ্যাকচারিং এর জন্য বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) দ্বারা বাধ্যতামূলক কঠোর মানের মান। এই নির্দেশিকাগুলি ফার্মাসিউটিক্যাল অপারেশনের ব্যাকবোন হিসাবে কাজ করে, উপাদান, পদ্ধতি, যন্ত্রপাতি, প্রক্রিয়া, কর্মী, সুবিধা এবং পরিবেশগত অবস্থা সহ উৎপাদন প্রক্রিয়ার বিভিন্ন দিক নিয়ন্ত্রণ করে পণ্যের গুণমান উন্নত করার জন্য প্রয়োজনীয় মান প্রদান করে।

পেট্রোলিয়াম মন্ত্রী ভারত মণ্ডপে 26 তম এনার্জি টেকনোলজি মিটের উদ্বোধন করেছেন

সম্প্রতি উল্লেখযোগ্য সম্মানিত ব্যক্তিদের উপস্থিতিতে, কেন্দ্রীয় পেট্রোলিয়াম ও প্রাকৃতিক গ্যাস এবং আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রী মাননীয় শ্রী হরদীপ সিং পুরী, নয়াদিল্লির ভারত মন্ডপে, 26 তম এনার্জি টেকনোলজি সভার উদ্বোধন করেছেন। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী শ্রী হরদীপ সিং পুরী 26 তম এনার্জি টেকনোলজি মিট চলাকালীন গ্রীন এন্ড ক্লিন এনার্জি সেক্টরে দেশের অর্জন সম্পর্কে কথা বলেছেন এবং দেশের অর্জন ও এর ভবিষ্যত লক্ষ্যগুলির উপর আলোকপাত করেছেন। শ্রী হরদীপ সিং পুরী গর্বিতভাবে ঘোষণা করেছেন যে ভারত তার জৈব জ্বালানী মিশ্রণের লক্ষ্যমাত্রা অতিক্রম করেছে, যা দেশের গ্রীন এনার্জি স্ট্র্যাটজির একটি গুরুত্বপূর্ণ উপাদান। প্রাথমিক লক্ষ্য ছিল 2022 সালের নভেম্বরের মধ্যে 10 শতাংশ জৈব জ্বালানী মিশ্রণের হার অর্জন করা। প্রত্যাশা ছাড়িয়ে, ভারত নির্ধারিত সময়ের পাঁচ মাস আগে এই মাইলফলকে পৌঁছেছে। উপরন্তু, 20 শতাংশ জৈব জ্বালানী মিশ্রণের অ্যাম্বিসিয়াস লক্ষ্যমাত্রা, যা মূলত 2030 এর জন্য নির্ধারণ করা হয়েছিল, এখন 2025-এ উন্নীত হয়েছে। এই উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি ক্লিন এনার্জি সোর্স এবং এনভায়রমেন্টাল ইমপ্যাক্ট কমানোর জন্য ভারতের প্রতিশ্রুতি প্রদর্শন করে।

ডাঃ জিতেন্দ্র সিং ইন্টেলিজেন্ট গ্রিডেস মনিটরিং সিস্টেম (IGMS) 2.0 পাবলিক গ্রিডেস পোর্টাল এবং ট্রি ড্যাশবোর্ডে স্বয়ংক্রিয় বিশ্লেষণ লক্ষ্য করেছেন

29শে সেপ্টেম্বর 2023-এ, মিনিস্টার অফ স্টেট ফর পার্সোনাল, পাবলিক গ্রিডেস, এন্ড পেনশন ডক্টর জিতেন্দ্র সিং, প্রশাসনিক সংস্কার ও জনঅভিযোগ বিভাগে (DARPG) বিশেষ প্রচারাভিযান 3.0-এর উদ্বোধন করেন। "Digital DARPG" থিমযুক্ত এই প্রচারাভিযানের লক্ষ্য ছিল সার্ভিস ডেলিভারি বাড়ানো, ইমার্জিং টেকনোলজি ব্যবহার করা এবং সরকারি অফিসের মধ্যে দক্ষ ম্যানেজমেন্ট নিশ্চিত করা। "Digital DARPG" উদ্যোগের অধীনে, DARPG ইউনিফাইড সার্ভিস ডেলিভারি পোর্টালগুলির দিকে একটি ব্যাপক পদ্ধতির সূচনা করেছে। রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের সার্ভিস কমিশনার সহ 27 জন উর্ধ্বতন কর্মকর্তার সাথে সহযোগিতা করে, DARPG 56টি বাধ্যতামূলক ই-সার্ভিস ছাড়াও প্যান-ইন্ডিয়া ই-সার্ভিস ডেলিভারির জন্য 164টি সার্ভিস চিহ্নিত করেছে। ফেসলেস এবং suo-moto পরিষেবা সরবরাহের প্রচারের দিকে প্রয়াস ছিল। জম্মু ও কাশ্মীর, কেরালা এবং ওড়িশা তাদের ইউনিফাইড সার্ভিস ডেলিভারি পোর্টালগুলির মাধ্যমে (e-UNNAT, e-Sevanam, এবং Odisha One, respectively) 100% পরিষেবা স্যাচুরেশন অর্জন করেছে।

ইসরায়েল থেকে ভারতীয় নাগরিকদের সরিয়ে নিতে ভারত অপারেশন অজয় চালু করেছে

ভারত মধ্য এশিয়াতে সাম্প্রতিক পরিস্থিতিতে ইসরায়েল থেকে তার নাগরিকদের নিরাপদে প্রত্যাবর্তনের সুবিধার্থে অপারেশন অজয় চালু করেছে। এই প্রসঙ্গে বিদেশ মন্ত্রী ডঃ S জয়শঙ্কর বিদেশে ভারতীয় নাগরিকদের নিরাপত্তা ও মঙ্গল নিশ্চিত করার জন্য সরকারের প্রতিশ্রুতির উপর জোর দিয়ে এই অপারেশনের ঘোষণা দিয়েছেন। ইসরায়েল থেকে ভারতীয় নাগরিকদের ফিরিয়ে আনতে বিশেষ চার্টার ফ্লাইট এবং অন্যান্য ব্যবস্থার আয়োজন করা হচ্ছে। ইসরায়েলে ভারতীয় দূতাবাস বিশেষ ফ্লাইটের জন্য প্রথম দল থেকে শুরু করে নিবন্ধিত ভারতীয় নাগরিকদের সাথে যোগাযোগ শুরু করেছে। পরবর্তী ফ্লাইটগুলি সরকারি এই ঘোষণা অনুসরণ করবে এবং সেই অনুযায়ী ইসরায়েলে বসবাসকারী ভারতীয় নাগরিকদের সাথে যোগাযোগ করা হবে।

অনুরাগ ঠাকুর অ্যানিমেটেড সিরিজ "Krish, Trish, and Baltiboy – Bharat Hain Hum" এর ট্রেলার উন্মোচন করেছেন

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী শ্রী অনুরাগ ঠাকুর "Krish, Trish, and Baltiboy – Bharat Hain Hum" এর ট্রেলার লঞ্চ করেছেন। প্রসঙ্গত "Krish, Trish, and Baltiboy – Bharat Hain Hu" দুটি সিজন নিয়ে গঠিত একটি অ্যানিমেটেড সিরিজ, যা সেন্ট্রাল ব্যুরো অফ কমিউনিকেশন, তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রণালয় এবং গ্রাফিটি স্টুডিও দ্বারা নির্মিত। এই সিরিজটি 52টি পর্ব নিয়ে গঠিত, যেখানে প্রতিটি 11 মিনিটের, 1500 থেকে 1947 সাল পর্যন্ত ভারতীয় স্বাধীনতা সংগ্রামের গল্পগুলিকে সমন্বিত করা হয়েছে। এই সিরিজটি আইকনিক অ্যানিমেটেড চরিত্র কৃষ্ণ, ত্রিশ এবং বাল্টি বয় দ্বারা হোস্ট করা হয়েছে। সিরিজটি গ্রাফিটি স্টুডিও থেকে মুঞ্জাল শ্রফ এবং তিলকরাজ শেঠির স্রষ্টা জুটি তৈরি করেছেন। এই সিরিজটি স্বাধীনতা সংগ্রামের স্বপ্ন পরিচিত কিন্তু উল্লেখযোগ্য অবদানকারীদের সম্পর্কে তরুণ প্রজন্মকে শিক্ষিত করার একটি প্রয়াস, যারা অতীতের শিক্ষা ব্যবস্থার দ্বারা ভুলে গিয়েছিল।

সরকার ৪ তম জাতীয় আয়ুর্বেদ দিবসের জন্য একমাসব্যাপী উদযাপন ড্রাইভ লঞ্চ করেছে

আয়ুষ এবং বন্দর, নৌপরিবহন এবং বন্দর দপ্তরের কেন্দ্রীয় মন্ত্রী, শ্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল, মিডিয়া সেন্টারে একটি কার্টন রেইসার প্রেস কনফারেন্সে একমাসব্যাপী উদযাপন ড্রাইভের উদ্বোধন করেছেন। আয়ুর্বেদের তাৎপর্য এবং ভারত জুড়ে সামগ্রিক মঙ্গলের প্রচারে এর ভূমিকার উপর জোর দেন। এই উদযাপনটি ৪ তম জাতীয় আয়ুর্বেদ দিবসকে চিহ্নিত করে, যা আয়ুর্বেদের ঈশ্বর ভগবান ধনন্তরীর প্রতি শ্রদ্ধা হিসাবে পালন করা হয় এবং এই দিনটি ধনতরাসের সাথে মিলে যায়। উল্লেখ্য এই দিনটি সুস্বাস্থ্যের জন্য আশীর্বাদ কামনা করার জন্য নিবেদিত। প্রসঙ্গত আয়ুর্বেদ দিবস শুধুমাত্র একটি প্রাচীন চিকিৎসা ঐতিহ্যের উদযাপন নয়; এটি "জন আরোগ্যের জন্য জনসংদেশ, জন ভাগিধারী, এবং জন আন্দোলন" নীতিগুলির একটি মূর্ত প্রতীক, যা সকল সম্প্রদায়ের অংশগ্রহণ এবং স্বাস্থ্যসেবা সচেতনতার উপর জোর দেয়। আয়ুষ মন্ত্রক শুধুমাত্র মানুষের স্বাস্থ্যের জন্য নয়, পরিবেশ, গাছপালা এবং প্রাণীদের সুস্থতার জন্যও আয়ুর্বেদের সম্ভাবনা অন্বেষণ করতে চায়। এই বছরের থিম, "Ayurveda for One Health" মানব, প্রাণী, উদ্ভিদ এবং পরিবেশগত স্বাস্থ্যের আন্তঃসম্পর্কের উপর জোর দেয়।

International News

আমেরিকার নিউ জার্সিতে স্থাপিত হতে চলেছে বৃহত্তম হিন্দু মন্দির স্বামীনারায়ণ অক্ষরধাম

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের বৃহত্তম হিন্দু মন্দির BAPS স্বামীনারায়ণ অক্ষরধাম, যেটির রবিবার, ৪ অক্টোবর, নিউ জার্সির রবিসভিলে এক জমকালো অনুষ্ঠানের মাধ্যমে উদ্বোধন হতে চলেছে। এই স্থাপত্যের বিস্ময়কর শুধুমাত্র মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ভাইব্রেন্ট হিন্দু কমিউনিটির জন্য একটি প্রমাণ নয় বরং এটি শৈল্পিকতা, আধ্যাত্মিকতা এবং মানবিক উত্সর্গের স্থায়ী চেতনার প্রতীক। নিউ জার্সির সুন্দর শহর রবিসভিলে স্থাপিত এই মন্দিরটি একটি অসাধারণ স্থাপত্য। এটি আধুনিক যুগে ভারতের বাইরে বৃহত্তম হিন্দু মন্দির হিসেবে প্রতিষ্ঠিত হতে চলেছে। এই গুরুত্বপূর্ণ অনুষ্ঠানের গভীর আধ্যাত্মিক তাৎপর্যকে স্বীকৃতি দিয়ে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির একটি চিঠির মাধ্যমে জমকালো উদ্বোধনটি চিহ্নিত করা হয়েছে।

আমেরিকার প্রেসিডেন্ট বাইডেন মার্কিন যুদ্ধ জাহাজ ও যুদ্ধবিমানকে ইসরায়েলের কাছাকাছি যাওয়ার নির্দেশ দিয়েছেন

ইসরায়েলে ফিলিস্তিনি সন্ত্রাসী সংগঠন হামাসের সাম্প্রতিক হামলার মধ্যে প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন অবিলম্বে ইসরায়েলের সাথে সংহতি প্রকাশ করেছেন। ইসরায়েলের একটি প্রধান অস্ত্র সরবরাহকারী হিসাবে তার ভূমিকার পরিপ্রেক্ষিতে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ইসরায়েলের প্রতিরক্ষা সক্ষমতা শক্তিশালী করতে সামরিক শক্তি এবং সহায়তা প্রেরণ করছেন। ইসরায়েলে অস্ত্রের প্রধান সরবরাহকারী হিসেবে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের এক ঐতিহাসিক ভূমিকা রয়েছে। "রক সলিড" সমর্থন প্রদানের জন্য ইসরায়েলের প্রতি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের দ্রুত এবং অটুট প্রতিশ্রুতি রয়েছে। এই প্রসঙ্গে ইসরায়েলের প্রধানমন্ত্রী বেঞ্জামিন নেতানিয়াহুর সাথে প্রেসিডেন্ট বিডেনের যোগাযোগ হয়েছে। নজিরবিহীন এই হামলার মুখে ইসরায়েলের জন্য অতিরিক্ত সামরিক সাহায্য ও সমর্থনের প্রতিশ্রুতির কথাও বলা হয়েছে। প্রসঙ্গত হামাসের এই আক্রমণে ইসরায়েলে 600 জনের বেশি প্রাণ হারিয়েছে এবং গাজার কমপক্ষে 370 জন মারা গেছে।

ইসরাইল গাজা ভূখণ্ডে সম্পূর্ণ অবরোধ জারি করেছে

জঙ্গি সংগঠন হামাসের আকস্মিক আক্রমণের পর ইসরায়েল গাজা উপত্যকায় সম্পূর্ণ অবরোধ জারি করেছে এবং জল ও অন্যান্য প্রয়োজনীয় সামগ্রী সরবরাহ বন্ধ করে দিয়েছে। গাজা ভূখণ্ডে আকস্মিক তৈরী হওয়া এই উত্তপ্ত পরিস্থিতিতে সংঘর্ষ ক্রমাগত বেড়েছে। এই সংঘর্ষে বহু অসামরিক নাগরিকের হতাহত এবং বাস্তুচ্যুত হওয়ার খবর এসেছে। উল্লেখ্য হামাস অতর্কিতে ইসরায়েলের উপর আক্রমণ শুরু করে, যার ফল স্বরূপ গাজার ইসরায়েলি বিমান হামলা শুরু হয়। এই আক্রমণে বহু ফিলিস্তিনি নাগরিক নিহত ও আহত হয়েছে। কিছু সূত্র অনুযায়ী এই সংঘর্ষে 570 জনের বেশি হতাহতের খবর পাওয়া গেছে। এই সংঘাতের কারণে গাজার 123,000 এরও বেশি মানুষ বাস্তুচ্যুত হয়েছে। ক্ষতিগ্রস্ত ফিলিস্তিনীদের জন্য খাদ্য ও আশ্রয় প্রদানের জন্য মানবিক করিডোরের প্রয়োজন জরুরি হয়ে পড়েছে। এই পরিস্থিতিতে ইসরায়েলের প্রধানমন্ত্রী বেঞ্জামিন নেতানিয়াহু হামাসের সাইটগুলিকে ধ্বংসস্তূপে পরিণত করার হুমকি দিয়ে কঠোর প্রতিক্রিয়ার প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন। ইসরায়েল গাজার সম্পূর্ণ অবরোধ আরোপ করেছে, যা 2.3 মিলিয়ন মানুষকে প্রভাবিত করেছে। এই অবরোধের ফলে গাজাতে বিদ্যুৎ, খাদ্য, জল বা গ্যাস শূন্য হয়ে পড়েছে।

ভারত ও সুইজারল্যান্ড দুই দেশের বন্ধুত্বের 75 বছর উদযাপন করেছে

ভারত এবং সুইজারল্যান্ড সম্প্রতি ভারতের উত্তরাঞ্চল অঞ্চলে অবস্থিত একটি সুন্দর কুমায়ুন গ্রামে তাদের স্থায়ী বন্ধুত্ব এবং ফলপ্রসূ সহযোগিতার 75 বছর উদযাপন করেছে। নৈনিতাল জেলার মুক্তেশ্বরের কাছে 6,000 ফুট উচ্চতায় অবস্থিত সাতোলা গ্রামের একটি মনোমুগ্ধকর হোমস্টে যেটি 'সুইস হিমালয়ান বাউন্টি' নাম পরিচিত, গত সপ্তাহে তিন দিনের অনুষ্ঠানটি যথাযথভাবে আয়োজন করেছে। এই উদযাপনে বিভিন্ন NGO, স্টেকহোল্ডার এবং এই দুই দেশের মধ্যে লংটার্ম পার্টনারশিপের সুবিধাভোগীদের প্রতিনিধিত্বকারী অংশগ্রহণকারীরা একত্রিত হয়। এই উদযাপনের একটি উল্লেখযোগ্য ফোকাস ছিল চম্পাওয়াত জেলার গ্রামীণ মহিলাদের উল্লেখযোগ্য সাফল্যের প্রদর্শনী যারা সুইজারল্যান্ড-ভিত্তিক সংস্থা, সুইস হিমালয়ান অ্যামিটি (SHA) দ্বারা সমর্থিত প্রকল্পগুলির সুবিধাগুলি লাভ করেছে। উল্লেখ্য এই অঞ্চলে SHA-এর সম্পৃক্ততা চারটি স্বতন্ত্র প্রোগ্রামের চারপাশে ঘোরে: আরোহী, আরোগ্য, আলাপ এবং ক্যানকিডসা এই প্রোগ্রামগুলি শিক্ষা, স্বাস্থ্যসেবা এবং পুনর্বনয়নের ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ সহায়তা প্রদানের জন্য ডিজাইন করা হয়েছে।

ভারত, চীন লাডাখে 20 তম সামরিক আলোচনা করেছে

ভারত ও চীন লাডাখের চুশুল-মোল্ডো সীমান্তে তাদের 20তম কর্পস কমান্ডার-পর্যায়ের বৈঠক করেছে। প্রসঙ্গত উভয় দেশ পূর্ব লাডাখে প্রকৃত নিয়ন্ত্রণ রেখা (LAC) বরাবর অব্যাহত সমস্যাগুলি মোকাবেলা করার জন্য একাধিক কূটনৈতিক আলোচনায় জড়িত রয়েছে। কর্পস কমান্ডার পর্যায়ে অনুষ্ঠিত এই আলোচনার লক্ষ্য ছিল একটি উন্মুক্ত এবং গঠনমূলক পরিবেশ গড়ে তোলা, একটি প্রাথমিক এবং পারস্পরিকভাবে গ্রহণযোগ্য সমাধানকে উৎসাহিত করা। যদিও এই আলোচনাগুলি কোন সুস্পষ্ট অগ্রগতি অর্জন করেনি, তবে তারা শান্তিপূর্ণ সংলাপ এবং আলোচনার প্রতি উভয় দেশের প্রতিশ্রুতির উপর জোর দিয়েছে। উল্লেখ্য LAC, ভারত ও চীনের মধ্যে থাকা প্রকৃত সীমান্ত, বহু বছর ধরে উত্তেজনার উৎস, এবং পূর্ব লাডাখ ও এর ব্যতিক্রম নয়। এই সীমান্তে বহুরেখাও বেশি সময় ধরে সংঘর্ষ অব্যাহত রয়েছে, যা পর্যায়ক্রমিক সংঘর্ষ এবং স্ট্যান্ডঅফের দিকে পরিচালিত করে। প্রধানত এই সীমান্তে ফ্রিকশন পয়েন্টগুলিতে এই সমস্যা চলে আসছে।

ICC-র গ্রেপ্তারি পরোয়ানার পর প্রথম বিদেশ সফরে কিরগিস্তানে পৌঁছেছেন পুতিন

ইন্টারন্যাশনাল ক্রিমিনাল কোর্ট (ICC) মার্চ মাসে তার নাম গ্রেপ্তারি পরোয়ানা জারি করার পর, ইন্টারন্যাশনাল অ্যাটর্নেশন ও স্কুটিন করে রাশিয়ার রাষ্ট্রপতি ভ্লাদিমির পুতিন তার প্রথম বিদেশ সফর শুরু করেছেন। এই সফরটি কিরগিস্তানে হয়েছে। উল্লেখ্য কিরগিস্তান একটি মধ্য এশিয়ার দেশ যেটি ঐতিহাসিকভাবে মস্কোর সাথে যুক্ত। 2022 সালের গোড়ার দিকে ইউক্রেনে সৈন্য মোতায়েনের পর থেকে খুব কমই বিদেশ ভ্রমণ করেছেন পুতিন। উল্লেখযোগ্যভাবে বলা যায় ICC তার নাম একটি পরোয়ানা জারি করার পর থেকে পুতিন রাশিয়া ছেড়ে যাননি। প্রসঙ্গত ICC তার বিরুদ্ধে ইউক্রেন থেকে শিশুদের অবৈধ নির্বাসনে অভিযুক্ত থাকার জন্য গ্রেপ্তারি পরোয়ানা জারি করেছে। ওয়ারেন্ট এবং ICC-র অভিযোগ সত্ত্বেও, রাশিয়া সহ পুতিন, আদালতের এখতিয়ার এবং দাবি প্রত্যাহান করেছেন। উল্লেখযোগ্য ভাবে পুতিনের এই সফর একটি সংকটময় সময়ে এসেছে, যখন আমেনিয়ার মতো সাবেক সোভিয়েত প্রজাতন্ত্রে থাকা দেশ গুলিতে রাশিয়ার প্রভাব রয়েছে এমন লক্ষণগুলি দেখা গেছে। এছাড়া পশ্চিমা দেশগুলোর রাশিয়ার ওপর আরোপিত নিষেধাজ্ঞা তার প্রতিবেশী দেশগুলোর সঙ্গে মস্কোর সম্পর্কে তিক্ত করেছে।

State News

বিহার সরকার বিচারিক পরিষেবাগুলিতে EWS-এর জন্য 10% সংরক্ষণের ঘোষণা করেছে

সম্প্রতি একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপে, বিহার সরকার রাজ্যের বিচার বিভাগীয় পরিষেবাগুলির পাশাপাশি সরকার-চালিত ল কলেজ এবং বিশ্ববিদ্যালয়গুলিতে অর্থনৈতিকভাবে দুর্বল শ্রেণীর (EWS) অধীনে পড়া ছাত্রদের জন্য 10% সংরক্ষণ কোটার উন্মোচন করেছে। প্রসঙ্গত রাজ্যের কাস্ট-ভিত্তিক সমীক্ষার ফলাফল প্রকাশের সময় এই ঘোষণা এসেছে। উল্লেখ্য রাজ্যের অতিরিক্ত মুখ্য সচিব (মন্ত্রিপরিষদ সচিবালয়) S সিদ্ধার্থ সিদ্ধান্তটি ঘোষণা করেন যেটি আনুষ্ঠানিকভাবে বিহার মন্ত্রিসভা দ্বারা অনুমোদিত হয়েছিল।

NLC ইন্ডিয়া লিমিটেড রাজস্থানে 810 মেগাওয়াট সোলার PV প্রকল্প সিকিউর করেছে

কয়লা মন্ত্রকের অধীনে থাকা নবরত্ন সেন্ট্রাল পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজ (CPSE) NLC India Ltd. (NLCIL), সম্প্রতি একটি 810 মেগাওয়াট সোলার ফটোভোলটাইক পাওয়ার প্রজেক্ট সিকিউর করে নবায়নযোগ্য শক্তি সেক্টরে একটি উল্লেখযোগ্য কৃতিত্ব অর্জন করেছে। এই প্রকল্পটি রাজস্থান রাজ্য বিদ্যুৎ উৎপাদন নিগম লিমিটেড (RRVUNL) দ্বারা পুরস্কৃত হয়েছে এবং ক্লিন এবং সাস্টেনেবল এনার্জি সমাধানের প্রতি NLCIL-এর প্রতিশ্রুতিতে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপকে চিহ্নিত করে। এই কৃতিত্বের দিকে যাত্রা শুরু হয় যখন RRVUNL 21শে ডিসেম্বর, 2022-এ একটি 810 মেগাওয়াট সৌর ফটোভোলটাইক পাওয়ার প্রজেক্টের জন্য একটি টেন্ডার পাঠায়। এই প্রজেক্টটি স্ট্রেটিজিক্যালি রাজস্থানের বিকানের জেলায় অবস্থিত, একটি অঞ্চল এটির প্রচুর সৌর বিকিরণ সম্ভাবনার জন্য পরিচিত। NLCIL, পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির প্রতি তার দক্ষতা এবং উত্সর্গের সাথে, রাজ্যের পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির ল্যান্ডস্কেপে নিজেকে একটি প্রধান অংশ হিসাবে অবস্থান করে এবং সফলভাবে সম্পূর্ণ ক্ষমতা সুরক্ষিত করেছে।

ঝাড়খণ্ডে পশুপালন ও দুগ্ধপালন দপ্তর 'A-HELP' প্রোগ্রাম চালু করা হয়েছে

ভারত সরকারের অ্যানিম্যাল হাসবেন্ডারি ও ডেইরিং বিভাগ সম্প্রতি ঝাড়খণ্ড রাজ্যে 'A-HELP' (Accredited Agent for Health and Extension of Livestock Production) কর্মসূচির উন্মোচন করেছে। এই লক্ষ্য ইভেন্টটি, বিশিষ্ট ব্যক্তিদের দ্বারা অনুপ্রাণিত, রাজ্যের পশুসম্পদ সেক্টরে মহিলারা যে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে এবং পশুপালনের ল্যান্ডস্কেপকে রূপান্তর করতে এই নতুন উদ্যোগের সম্ভাবনার উপর আলোকপাত করে। মন্ত্রী শ্রী বাদল পাত্রলেখ, অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি হিসাবে উপস্থিত ছিলেন এবং ঝাড়খণ্ডের পশুসম্পদ সেক্টরের সামগ্রিক উন্নয়নে মহিলাদের প্রধান ভূমিকার উপর জোর দেন। তিনি 'A-HELP' প্রোগ্রামটিকে একটি যুগান্তকারী উদ্যোগ হিসেবে তুলে ধরেন যার লক্ষ্য মহিলাদেরকে স্বীকৃত এজেন্ট হিসেবে যুক্ত করার মাধ্যমে ক্ষমতায়ন করার লক্ষ্যে যারা রোগ নিয়ন্ত্রণ, পশুর ট্যাগিং এবং পশুসম্পদ বীমায় উল্লেখযোগ্যভাবে অবদান রাখবে।

আসাম ইকোনমিক করিডর প্রকল্পের জন্য 3000 কোটি টাকা অনুমোদন করেছে

আসাম মন্ত্রিসভা 3000 কোটি টাকার উল্লেখযোগ্য বিনিয়োগ দ্বারা সমর্থিত 1000 কিলোমিটার দীর্ঘ ইকোনমিক করিডোর প্রতিষ্ঠার একটি অ্যাধিশিয়ার্টিস প্লানের উন্মোচন করেছে। মন্ত্রিসভার এই সিদ্ধান্ত আঞ্চলিক উন্নয়নে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ হিসেবে চিহ্নিত করেছে। রাজ্যের মন্ত্রী জয়ন্ত মাল্লা বড়ুয়া প্রেসকে জানিয়েছেন যে রাজ্য মন্ত্রিসভা অসম মালা স্কিমের অধীনে এই প্রকল্পের জন্য নীতিগত অনুমোদন দিয়েছে, যা এই উল্লেখযোগ্য পরিকাঠামো প্রচেষ্টার প্রতি সরকারের প্রতিশ্রুতিকে নির্দেশ করে। আরেকটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, আসাম মন্ত্রিসভা গ্রামীণ পরিকাঠামো উন্নত করার লক্ষ্যে মোট 950 কোটি টাকার প্রকল্প অনুমোদন করেছে। এই প্রকল্পগুলির জন্য প্রয়োজনীয় তহবিল NABARD থেকে একটি ঋণের মাধ্যমে দেওয়া হবে। এই তহবিল পাবলিক ওয়ার্ক ডিপার্টমেন্ট দ্বারা পরিচালিত 90টি গ্রামীণ রাস্তা এবং চারটি গ্রামীণ সেতুর আপগ্রেড করার জন্য ব্যবহার করা হবে।

উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী স্ব-কর্মসংস্থান বাড়াতে অ্যাপ ও পোর্টাল চালু করেছেন

উত্তরাখণ্ড রাজ্য সরকার 'Yuva Uttarakhand mobile application' চালু করে রাজ্যের যুবকদের ক্ষমতায়নের দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। এই উদ্ভাবনী অ্যাপটির প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল রাজ্যের বেকার যুবকদের স্ব-কর্মসংস্থানের সুযোগ সম্পর্কে মূল্যবান তথ্য প্রদান করা। মুখ্যমন্ত্রী পুঙ্কর সিং ধামি, প্যারেড গ্রাউন্ডে অনুষ্ঠিত যুব মহোৎসবে উচ্চ শিক্ষা সমাপ্ত করার বিষয়ে শিক্ষার্থীদের এক সমাবেশে ভাষণ দেওয়ার সময়, স্বনির্ভর এবং এমপ্লয়েড যুবকদের জন্য তার নিজ দৃষ্টিভঙ্গি প্রকাশ করেন। ইভেন্ট চলাকালীন, মুখ্যমন্ত্রী কর্মসংস্থান মেলায় মাধ্যমে নির্বাচিত 17 জনকে নিয়োগপত্রও বিতরণ করেন। উপরন্তু, তিনি বিভিন্ন সরকারী দপ্তর দ্বারা আয়োজিত প্রদর্শনী পরিদর্শন করেন।

উত্তর প্রদেশ সরকার গাঙ্গেয় ডলফিনকে রাজ্যে জলজ প্রাণী হিসাবে ঘোষণা করেছে

উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ গাঙ্গেয় ডলফিনকে রাজ্যের জলজ প্রাণী হিসেবে চিহ্নিত করে একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছেন। এই পদক্ষেপটি এই অনন্য প্রাণীদের সংরক্ষণ এবং তাদের বসবাসকারী নদী এবং পুকুরগুলির বিশুদ্ধতা সংরক্ষণের গুরুত্বকে তুলে ধরে। গাঙ্গেয় ডলফিনকে রাজ্য জলজ প্রাণী হিসাবে ঘোষণা করার উত্তরপ্রদেশের সিদ্ধান্ত এবং "মেরি গঙ্গা মেরি ডলফিন 2023" প্রচারাভিযানের সূচনা বন্যপ্রাণী সংরক্ষণ, পরিবেশ সংরক্ষণ এবং নদী ও পুকুরগুলির বিশুদ্ধতা বজায় রাখার গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধিতে সরকারের প্রতিশ্রুতি প্রদর্শন করে। এই প্রচেষ্টাগুলি ভারতের সমৃদ্ধ জীববৈচিত্র্য এবং পরিবেশগত ঐতিহ্য রক্ষার বৃহত্তর লক্ষ্যে অবদান রাখবে।

উদয়পুর ভারতের প্রথম ওয়াটার সিটি হতে চলেছে

রাজস্থান সরকার, পরিবেশ ও বন বিভাগের সহযোগিতায়, ভারতের প্রথম ওয়াটার সিটি হওয়ার লক্ষ্যে উদয়পুরকে আন্তর্জাতিক খ্যাতিতে উন্নীত করার জন্য সমন্বিত প্রচেষ্টা চালাচ্ছে। উল্লেখ্য উদয়পুরকে 'City of Lakes' নামেও পরিচিত। সাম্প্রতিক প্রতিবেদন অনুসারে, শহরটিকে আন্তর্জাতিক গুরুত্বের একটি সম্ভাব্য রামসার কনভেনশন সাইট হিসাবে বেছে নেওয়া হয়েছে। এটি বিশ্বজুড়ে থাকা জলাভূমি-সমৃদ্ধ অঞ্চলগুলির মধ্যে বিশেষ স্বীকৃতি। রামসার কনভেনশন, যেটি আনুষ্ঠানিকভাবে আন্তর্জাতিক গুরুত্বের জলাভূমির উপর রামসার কনভেনশন নামে পরিচিত, বিশেষ করে ওয়াটারফ্লো হ্যাণ্ডিটেট হিসাবে, একটি বিশ্বব্যাপী চুক্তি যা আন্তর্জাতিক গুরুত্বের জলাভূমি রক্ষা এবং সাস্টেনেবল ইউটিলাইস করার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে।

'Miniature Eastern Ghats' শীঘ্রই বিশাখাপত্তনমে একটি প্রধান পর্যটন গন্তব্য হয়ে উঠতে চলেছে

পূর্ব ঘাট পর্বত যেটি তাদের মনোমুগ্ধকর ল্যান্ডস্কেপ এবং বৈচিত্র্যময় বাস্তুতন্ত্রের জন্য পরিচিত, দীর্ঘকাল ধরে প্রকৃতি উত্সাহীদের মুগ্ধ করেছে। এখন, যারা এই অনন্য পরিবেশে যেতে আগ্রহী তাদের জন্য একটি উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। উল্লেখ্য 2023 সালের নভেম্বর থেকে বিশাখাপত্তনমকে একটি বিশিষ্ট পর্যটন গন্তব্য হিসাবে গড়ে তোলার জন্য নির্ধারিত 'Miniature Eastern Ghats' (MEG) প্রকল্প শুরু করা হয়েছে। এই প্রকল্পে পার্বত্য বনভূমি ও অন্যান্য প্রাকৃতিক সম্পদ দর্শকদের আরো আকর্ষণ করবে। গ্রেটার বিশাখাপত্তনম মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশন (GVMC) সীমার মধ্যে অন্ধ্রপ্রদেশ বন বিভাগের অন্তর্গত প্রায় 30 একর সংরক্ষিত জমিতে রূপ নেওয়ার জন্য MEG একটি দুর্দান্ত উদ্যোগ। এটি স্টেটসিটিজিয়ালি পুরানো NH-16 রোড বরাবর ACA-VDCA ক্রিকেট স্টেডিয়ামের সংলগ্ন অবস্থিত। 2023 সালের নভেম্বরে জনসাধারণের জন্য তার দরজা খোলার জন্য নির্ধারিত, MEG প্রাকৃতিক সৌন্দর্য, জীববৈচিত্র্য এবং শিক্ষার মরুদ্ব্যনে পরিণত হওয়ার প্রতিশ্রুতি দেয়।

মানসিক স্বাস্থ্য এবং কাউন্সেলিংয়ে টেলিযোগাযোগ প্রযুক্তি ব্যবহারের জন্য উত্তর প্রদেশ পুরস্কার জিতেছে

10শে অক্টোবর, উত্তরপ্রদেশ টেলিমানাস যেটি একটি টেলি-প্রযুক্তি-ভিত্তিক সংস্থা মানসিক স্বাস্থ্য পরামর্শ পরিষেবা চালু করার ক্ষেত্রে তার অসামান্য প্রচেষ্টার জন্য তৃতীয় পুরস্কারে ভূষিত হয়েছে। এই পুরস্কারটি ভারত সরকারের স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক দ্বারা উপস্থাপিত হয় এবং উত্তর প্রদেশের জাতীয় স্বাস্থ্য মিশনের মিশন ডিরেক্টর ডঃ পিক্সি জোভাল এটি গ্রহণ করেন। এই পুরস্কারটি মানসিক স্বাস্থ্যের প্রতি উত্তর প্রদেশের ডেডিকেশন এবং এটি তার নাগরিকদের জন্য যে অমূল্য পরিষেবা প্রদান করে তার একটি প্রমাণ। ন্যাশনাল টেলি মেন্টাল হেলথ প্রোগ্রাম চালু করা হয়েছিল 10 অক্টোবর, 2022-এ ওয়ার্ল্ড মেন্টাল হেলথ ডের সাথে মিল রেখে। এই উদ্যোগের লক্ষ্য হল জরুরি প্রয়োজনে একটি ডিজিটাল মেন্টাল হেলথ নেটওয়ার্কের রাজ্য জুড়ে টেলি-মেন্টাল স্বাস্থ্য পরিষেবা প্রদান করা এবং প্রত্যন্ত অঞ্চলেও 24/7 মানসিক স্বাস্থ্য পরিষেবা নিশ্চিত করা।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী নীতিন গড়কারি অরুণাচল প্রদেশে 118.50 কোটি টাকার 7টি সেতু প্রকল্পের অনুমোদন করেছেন

কেন্দ্রীয় সেতু পরিবহন মন্ত্রী নীতিন গড়কারি সম্প্রতি অরুণাচল প্রদেশে সাতটি সেতু প্রকল্পের অনুমোদনের কথা ঘোষণা করেছেন। এই প্রকল্পগুলি, 118.5 কোটি টাকার ক্রমবর্ধমান ব্যয় সহ, সেতু বন্ধন প্রকল্পের অংশ এবং রাজ্যে সংযোগ বৃদ্ধি এবং অর্থনৈতিক উন্নয়নকে উত্সাহিত করার লক্ষ্যে গ্রহণ করা হয়েছে।

সেতু প্রকল্প ও ভারভিউ:

1. লাচাং এ পাচা নদীর উপর RCC ব্রিজ:
অবস্থান: পূর্ব কামেং জেলার লাইমোয়া, নেরেওয়া এবং সোরোওয়া গ্রাম।
2. গোয়াং থেকে ডনিগাঁও গ্রাম পর্যন্ত RCC ব্রিজ:
অবস্থান: পূর্ব কামেং জেলার দোনিগাঁও যাওয়ার পথে গোয়াং-এ পাচা নদীর ওপারো।
3. NH-313-এ তিনটি সেতু:
অবস্থান: লোয়ার দিবাং জেলার এনএইচসিপি কলোনি হয়ে রোয়িং-অনিনি রাস্তা থেকে নিউ চিডু গ্রাম পর্যন্ত বিস্তৃত।
4. খারসা, দিরাং-এ আরসিসি ডেকিং সহ ডাবল লেন স্টিল কম্পোজিট ব্রিজ:
অবস্থান: পশ্চিম কামেং জেলা।
5. পিকটে পয়েন্টে আরসিসি ব্রিজ:
অবস্থান: লোয়ার সিয়াং জেলার কোয়ু-গোয়ে সড়কে তাবিরিপো সাকু গ্রামকে সংযুক্ত করতে সিগেন নদীর ওপারো।
6. Ngopok নদীর উপর RCC সেতু:
অবস্থান: পূর্ব সিয়াং জেলার মেবো-খোল্লা সড়ক।
7. নদীর পানির উপর স্টিল কম্পোজিট ব্রিজ:
অবস্থান: লোয়ার সুবানসিরি জেলার ইয়াজালি এগ্রি-ফার্মের কাছে চুল্লু ও কেবি গ্রামকে সংযুক্ত করতে।

Economy News

GST কাউন্সিল বৈদেশিক বাণিজ্য বৃদ্ধির জন্য কয়েকটি পদক্ষেপের অনুমোদন দিয়েছে

কেন্দ্রীয় অর্থ ও কর্পোরেট বিষয়ক মন্ত্রী শ্রীমতীর নির্মালা সীতারমেনের নেতৃত্বে 52 তম GST কাউন্সিলের বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়। বৈঠকে GST করের হারে পরিবর্তন, বাণিজ্য সহজীকরণ ব্যবস্থা এবং কমপ্লায়েন্স স্ট্রিমলাইনিং সম্পর্কিত বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ সিদ্ধান্ত এবং সুপারিশ অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

- পণ্য ও পরিষেবার জন্য GST হারের সুপারিশ
- I. পণ্যের GST হারে পরিবর্তন
 1. বাজরার ময়দার খাদ্য প্রস্তুতি
 2. প্রেড জারির সীমাবদ্ধতা
 3. বিদেশী যাওয়া জাহাজ
 - II. পণ্য সম্পর্কিত অন্যান্য পরিবর্তন
 4. এক্সট্রা নিউট্রাল অ্যালকোহল (ENA)
 5. গুড়
 6. শিল্প ব্যবহারের জন্য সংশোধিত স্পিরিট
 - III. পরিষেবাগুলির জন্য GST হারে পরিবর্তন
 7. সরকারি পরিষেবার জন্য ছাড়
 8. বার্লি প্রক্রিয়াকরণের জন্য কাজের কাজের পরিষেবা
 9. ECO-এর মাধ্যমে বাস পরিবহন পরিষেবাগুলিতে GST।
 10. জেলা খনিজ ফাউন্ডেশন ট্রাস্ট (DMFT)
 11. ভারতীয় রেলের GST

সম্প্রতি ভারতের রাজস্ব ঘাটতি বেড়ে দাঁড়িয়েছে 6.42 ট্রিলিয়ন রুপি, যা FY24 লক্ষ্যমাত্রার 36%

কম্পিউটার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস দ্বারা প্রকাশিত তথ্য অনুসারে, FY24-তে এপ্রিল-আগস্ট সময়ের জন্য রাজস্ব ঘাটতি ছিল 6.42 ট্রিলিয়ন রুপি। উল্লেখ্য এটি 17.87 ট্রিলিয়ন রুপির পুরো বছরের লক্ষ্যমাত্রার 36 শতাংশ। তুলনামূলকভাবে, FY23-তে একই সময়ে, রাজস্ব ঘাটতি ছিল সম্পূর্ণ-বছরের লক্ষ্যমাত্রার 32.6 শতাংশ। তবে এটা লক্ষণীয় যে ভারতের লক্ষ্য হল তার রাজস্ব ঘাটতিকে বর্তমান আর্থিক বছরের শেষ নাগাদ টোটাল ডোমেস্টিক প্রোডাক্ট -এর (GDP) 5.9 শতাংশে সংকুচিত করা, যা আগের বছরের 6.4 শতাংশ থেকে কম ছিল। প্রাথমিক ভাবে ঘাটতি, যা সুদের অর্থপ্রদান বিবেচনা না করেই রাজস্ব ঘাটতির প্রতিনিধিত্ব করে, তা 2.75 ট্রিলিয়ন রুপিতে দাঁড়িয়েছে। এটি 7.06 ট্রিলিয়ন রুপির পুরো বছরের লক্ষ্যমাত্রার 38.9 শতাংশ। উল্লেখ্য গত বছরের একই সময়ে এপ্রিল থেকে আগস্টের মধ্যে প্রাথমিক ঘাটতি ছিল বাজেটের ২৮.২ শতাংশ। প্রসঙ্গত প্রাথমিক ঘাটতি একটি গুরুত্বপূর্ণ মট্রিক কারণ এটি সুদের অর্থপ্রদানের জন্য ঋণের উপর নির্ভর না করে তার ব্যয়ের প্রতিশ্রুতি পূরণের সরকারের ক্ষমতাকে প্রতিফলিত করে।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী পীযুষ গোয়েল বিদেশী বাণিজ্য নীতি 2023-এর অধীনে 'স্ট্যাটাস হোল্ডার' শংসাপত্রের উন্মোচন করেছেন

এক্সপোর্ট ডেভেলপমেন্ট কাউন্সিলের সাথে একটি বৈঠকে, কেন্দ্রীয় বাণিজ্য ও শিল্প, ভোক্তা বিষয়ক, খাদ্য ও পাবলিক ডিস্ট্রিবিউশন এবং টেক্সটাইল মন্ত্রী শ্রী পীযুষ গোয়েল ফরেন ট্রেড পলিসি (FTP) 2023 এর অধীনে সিস্টেম-ভিত্তিক স্বয়ংক্রিয় 'স্ট্যাটাস হোল্ডার' শংসাপত্র ইস্যু করার একটি উল্লেখযোগ্য উদ্যোগের উন্মোচন করেছেন। এই ট্রান্সফরমেশন পদক্ষেপটি কেবল কমপ্লায়ন্সের বোঝা কমাতেই নয়, বরং ব্যবসা করার সহজতাকে উন্নীত করে কিন্তু সরকারী সহযোগিতার গুরুত্বকেও আন্ডারস্কোর করে।

আরবান আনএম্প্লয়মেন্টের হার প্রথম কোয়ার্টারে 6.6% এ নেমে এসেছে

মিনিস্ট্রি অফ স্ট্যাটিসটিক্স এন্ড প্রোগ্রাম ইমপ্লিমেন্টেশন (MoSPI) আর্থিক বছরের প্রথম কোয়ার্টারে ভারতের শহুরে বেকারত্ব পরিস্থিতির উপর আলোকপাত করে পর্যায়ক্রমিক পিরিয়ডিক লেবার ফোর্স সার্ভের (PLFS) এর কোয়ার্টার বুলেটিন প্রকাশ করেছে। চলতি অর্থবছরের এপ্রিল-জুন কোয়ার্টারে, ভারতের শহুরে বেকারত্বের হার 6.6%-এ নেমে এসেছে। 2018 সালে PLFS বুলেটিন চালু হওয়ার পর থেকে এটি রেকর্ড করা সর্বনিম্ন স্তরে উল্লেখ্য 15 বছরের বেশি বয়সী পুরুষদের জন্য, শহুরে বেকারত্বের হার আগের কোয়ার্টারের 6.0% থেকে কমে 5.9% হয়েছে। একই বয়সের মহিলাদের জন্য, একই সময়ের মধ্যে বেকারত্বের হার 9.2% থেকে 9.1% হয়েছে।

IMF ভারতের FY24-এ GDP-এর বৃদ্ধির পূর্বাভাস 6.3% এ উন্নীত করেছে

অক্টোবর 2023-এর ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক আউটলুক (WEO) রিপোর্টে, ইন্টারন্যাশনাল মনিটরি ফান্ড (IMF) 2023-24 অর্থবছরের জন্য ভারতের অর্থনৈতিক বৃদ্ধির পূর্বাভাস উত্থাপন করেছে। এপ্রিল-জুন মাসে প্রত্যাশিত খরচের কারণে বৃদ্ধির এই অনুমান 6.1% থেকে 6.3% বৃদ্ধি পেয়েছে। প্রতিবেদনে ভারতের রেসিলিয়েন্ট ইন্টারনাল ইকোনমিক অ্যাক্টিভিটি এবং গ্লোবাল ইকোনমিক ট্রেন্ডের বিপরীতে শক্তিশালী ডোমেস্টিক ডিমান্ডের ইতিবাচক প্রভাবও তুলে ধরা হয়েছে।

স্ট্রিং ম্যানুফ্যাকচারিং পারফরমেন্স সহ ভারতের শিল্প উৎপাদন আগস্টে বিগত 14-মাসের সর্বোচ্চ 10.3% এ পৌঁছেছে

কেন্দ্রীয় পরিসংখ্যান ও কর্মসূচী বাস্তবায়ন মন্ত্রক সম্প্রতি তথ্য প্রকাশ করেছে যা আগস্টে ভারতের শিল্প উৎপাদনে উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধির ইঙ্গিত দেয়। ইন্ডেক্স অফ ইন্ডাস্ট্রিয়াল প্রোডাকশন (IIP) 10.3 শতাংশের এক বিস্ময়কর প্রবৃদ্ধি রিপোর্ট করেছে, যা 14 মাসের

মধ্যে সর্বোচ্চ বৃদ্ধিকে চিহ্নিত করেছে। এই সংখ্যাটি 9.1 শতাংশের সর্বসম্মত অনুমানকে ছাড়িয়ে গেছে, যা সেক্টরের শক্তিশালী কর্মক্ষমতাকে প্রদর্শন করে।

পণ্য রপ্তানি হ্রাস পেলেও, কিন্তু আগস্টের ট্যালির বৃদ্ধি পেয়েছে

ভারতের পণ্য রপ্তানি ক্রমাগত পতনের সন্মুখীন হয়েছে, যা 2023 সালের আগস্টে টানা সপ্তম মাসে মন্দার সূচনা করেছে। ভারতের দেওয়া তথ্যে বছরের পর বছর ধরে রপ্তানি 6.86% হ্রাস পেয়েছে, যা \$34.48 বিলিয়নে নেমে এসেছে। পেট্রোলিয়াম পণ্য, রত্ন এবং গহনা, তৈরি পোশাক এবং রাসায়নিকের মতো গুরুত্বপূর্ণ খাতগুলি এই পতনের জন্য প্রধানত দায়ী ছিল। সামগ্রিক হ্রাস সত্ত্বেও, ইঞ্জিনিয়ারিং, ইলেকট্রনিক্স, ফার্মাসিউটিক্যালস এবং বাছাই করা কৃষি পণ্য সহ শীর্ষ ত্রিশটি রপ্তানি পণ্যের অর্ধেক আগস্টে বৃদ্ধি পেয়েছে। এই ইতিবাচক প্রবণতা ভবিষ্যতের সম্ভাবনা সম্পর্কে সরকারের মধ্যে আশাবাদের জন্ম দিয়েছে। আগস্ট 2023-এ আমদানি 5.23% হ্রাস পেয়েছে, যার পরিমাণ \$58.64 বিলিয়ন। এই পতনের জন্য প্রাথমিকভাবে পেট্রোলিয়াম, কয়লা এবং কোক, মুক্তা, মূল্যবান এবং আধা-মূল্যবান পাথর এবং সার আমদানি কমে যাওয়াকে দায়ী করা হয়েছে। 2023 সালের আগস্টে বাণিজ্য ঘাটতি দশ মাসের সর্বোচ্চে পৌঁছেছে, 24.16 বিলিয়ন ডলারে স্থবির হয়ে পড়েছে, যা 2022 সালের একই সময়ের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ।

Rankings & Reports News

গ্লোবাল হান্সার ইনডেক্স 2023-এ ভারতের স্থান নেমে 111 হয়েছে

2023 সালের সর্বশেষ গ্লোবাল হান্সার ইনডেক্স (GHI) ভারত 125টি দেশের মধ্যে 111 তম স্থান পেয়েছে, যা 2022 সালে তার 107 তম অবস্থান থেকে দেশটির পতনকে চিহ্নিত করেছে। GHI হল বিশ্বব্যাপী ক্ষুধার মাত্রার একটি বার্ষিক মূল্যায়ন, যেটি আইরিশ NGO কনসার্ন ওয়ার্ল্ডওয়াইড এবং জার্মান NGO Welt Hunger Hilfe প্রকাশ করেছে। GHI 2023 রিপোর্ট হাইলাইট করে যে ভারতে বিশ্বের সবচেয়ে বেশি চাইল্ড ওয়েস্টিং রেট রয়েছে, যা 2018-22 এর মধ্যে 18.7 শতাংশে দাঁড়িয়েছে, যা তীব্র অপুষ্টিকে বোঝায়। উল্লেখ্য ভারতে অপুষ্টির হার 16.6 শতাংশ, এবং পাঁচ বছরের কম বয়সীদের মৃত্যুর হার 3.1 শতাংশ। ভারতে 15 থেকে 24 বছর বয়সী মহিলাদের মধ্যে রক্তাভ্রতার প্রবণতা আশঙ্কাজনকভাবে 58.1 শতাংশে বেশি। ভারতের সামগ্রিক GHI স্কোর হল 28.7, দেশের ক্ষুধার পরিস্থিতি "serious" হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করে। মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রক, একটি গুরুত্বপূর্ণ সরকারি সংস্থা, GHI 2023 রিপোর্ট সম্পর্কে গুরুতর উদ্বেগ প্রকাশ করেছে। মন্ত্রকের মতে, সূচকটি "serious methodological issues and shows a malafide intent"।

নাইট ফ্রাঙ্ক সূচকে মুম্বাই 19তম স্থান, বেঙ্গালুরু 22তম এবং নয়াদিল্লি 25তম স্থান অর্জন করেছে

লন্ডন-বেসড প্রপাটি কনসালটেন্ট, নাইট ফ্রাঙ্ক, সম্প্রতি তার গ্লোবাল প্রাইম রেসিডেন্সিয়াল ইনডেক্স উন্মোচন করেছে, যা আবাসিক রিয়েল এস্টেট বাজারে বিশ্বের বিভিন্ন শহরের কর্মক্ষমতা সম্পর্কে অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে। Q2 2023-এর সর্বশেষ প্রতিবেদনে, মুম্বাই, বেঙ্গালুরু এবং নয়াদিল্লি এই সূচকে উল্লেখযোগ্য অবস্থান অর্জন করেছে, এবং উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধি প্রদর্শন করেছে। ছয় শতাংশের বার্ষিক পরিবর্তনের সাথে, মুম্বাই সূচকে 19 তম অবস্থান নিশ্চিত করতে 76 স্থান উপরে উঠেছে, যেখানে 2022 সালের দ্বিতীয় প্রান্তিকে তার 95 তম অবস্থান থেকে একটি উল্লেখযোগ্য উন্নতি হয়েছে। এটি শতাংশ বৃদ্ধির ক্ষেত্রে গ্লোবাল ইনডেক্সের ভিত্তিতে মুম্বাইকে ভারতীয় শহরগুলির মধ্যে শীর্ষে রাখে। 2023 সালের দ্বিতীয় কোয়ার্টারে, মুম্বাই বছরে ছয় শতাংশের আবাসিক মূল্য বৃদ্ধির অভিজ্ঞতা লাভ করেছে। এছাড়া এই সূচক অনুযায়ী বেঙ্গালুরু 22তম এবং নয়াদিল্লি 25তম স্থান অর্জন করেছে।

Business News

ALSEZ, ইসরায়েলের হাইফা বন্দরের জন্য ব্যবসায়িক ধারাবাহিকতা পরিকল্পনা প্রস্তুত করেছে

গৌতম আদানি নেতৃত্বাধীন গোষ্ঠীর অধীনস্থ সংস্থা, আদানি পোর্টস এবং স্পেশাল ইকোনমিক জোন (APSEZ), এই অঞ্চলকে প্রভাবিত করে এমন কিছু ঘটনাগুলির মধ্যে NSE (ন্যাশনাল স্টক এক্সচেঞ্জ) তে 5 শতাংশের বেশি উল্লেখযোগ্য পতনের সম্মুখীন হয়েছে। প্রসঙ্গত APSEZ যেটি ইসরায়েলের হাইফা বন্দর পরিচালনা করে সম্প্রতি এক চ্যালেঞ্জের সম্মুখীন হওয়া সত্ত্বেও ব্যবসার ধারাবাহিকতা নিশ্চিত করার জন্য তার সতর্কতার উপর জোর দিয়েছে। উল্লেখ্য APSEZ স্টকগুলি একটি তীব্র পতনের সাক্ষী হয়েছে, যার ফলে BSE (Bombay Stock Exchange) তে 4.89 শতাংশ এবং NSE তে 5.09 শতাংশ কমেছে। BSEতে, স্টকগুলি 789.90 টাকায় এবং NSEতে, তারা 788.5 টাকায় ক্লোজ হয়।

SEBI আদানি-গাল্ফ টাই-এর তদন্ত করতে বলেছে

ইন্ডিয়ান সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড (SEBI) বিশিষ্ট ভারতীয় শিল্প সংস্থা আদানি গ্রুপ এবং ব্রিটিশ ভার্জিন দ্বীপপুঞ্জে অবস্থিত উপসাগরীয় এশিয়া ট্রেড অ্যান্ড ইনভেস্টমেন্ট ফান্ডের মধ্যে সম্পর্কের বিষয়ে তদন্ত শুরু করেছে। এই তদন্তের লক্ষ্য আদানি গ্রুপের বিরুদ্ধে করা অ্যাকাউন্টেন্সি জালিয়াতি এবং স্টক ম্যানিপুলেশনের অভিযোগের পরে শেয়ার মালিকানা বিধি লঙ্ঘন করা হয়েছে কিনা তা নির্ধারণ করা। প্রসঙ্গত জানুয়ারিতে, শর্ট-সেলার হিডেনবার্গ রিসার্চের একটি জঘন্য প্রতিবেদনে আদানি গ্রুপকে গভর্ন্যান্স ঝুঁকির জন্য অভিযুক্ত করা হয়েছে। সেখানে দাবি করা হয়েছে যে অফশোর শেল ফার্মগুলির গোপনে আদানির পাবলিকলি-লিস্টেড কোম্পানিগুলিতে শেয়ারের মালিকানা রয়েছে। এই অভিযোগটি SEBIকে আদানি-গাল্ফ টাই-এর বিষয়গুলির উপর তদন্তের দিকে পরিচালিত করেছিল।

মাইক্রোসফট অ্যাক্টিভিশন রিজার্ভের \$69 বিলিয়ন অধিগ্রহণ সম্পন্ন করেছে

কল অফ ডিউটি এবং ওয়ার্ল্ড অফ ওয়ারক্রাফ্টের মতো জনপ্রিয় ভিডিও গেম ফ্র্যাঞ্চাইজির পিছনে থাকা বিখ্যাত ডেভেলপার অ্যাক্টিভিশন রিজার্ভের অধিগ্রহণ সফলভাবে সম্পন্ন করেছে। মাইক্রোসফট \$69 বিলিয়ন মূল্যের এই স্মারক চুক্তিটি মাইক্রোসফ্টের ইতিহাসে সবচেয়ে বড় অধিগ্রহণের ইঙ্গিত দেয়, যা 2016 সালে LinkedIn-এর \$26 বিলিয়নে ক্রয় এবং 2021 সালে বেথেসডা-এর \$7.5 বিলিয়ন

অধিগ্রহণকে ছাড়িয়ে গিয়েছে। উল্লেখযোগ্যভাবে, এই অধিগ্রহণটি গেমিং ইন্ডাস্ট্রিতে মাইক্রোসফটের সবচেয়ে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতির প্রতিনিধিত্ব করে। ইউনাইটেড কিংডমের কম্পিটিশন অ্যান্ড মার্কেটস অথরিটি (CMA) প্রাথমিকভাবে এপ্রিল মাসে এই অধিগ্রহণকে ব্লক করতে চেয়েছিল যে উদ্বেগের কারণে মাইক্রোসফট, এক্সক্লুসিভ গেমিং কনসোলার শ্রমী হিসাবে, উদীয়মান ক্লাউড গেমিং বাজারে অতিরিক্ত প্রভাব ফেলবে। এই বিরোধিতা শিল্পে সম্ভাব্য বিরোধী প্রতিযোগিতামূলক প্রভাব সম্পর্কে উদ্বেগ উত্থাপন করেছে।

Appointment News

অ্যাসোসিয়েশন অফ মিউচুয়াল ফান্ড ইন ইন্ডিয়া (AMFI) এর চেয়ারম্যান নির্বাচিত হয়েছেন নবনীত মুনোট

অ্যাসোসিয়েশন অফ মিউচুয়াল ফান্ড ইন ইন্ডিয়া (AMFI) সম্প্রতি একটি বোর্ড মিটিং চলাকালীন HDFC অ্যাসেট ম্যানেজমেন্টের ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং CEO নবনীত মুনোটকে চেয়ারম্যান হিসেবে নির্বাচিত করেছে। উল্লেখ্য মুনোট, একজন চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট এবং একজন CFA চার্টার হোল্ডার এবং তার আর্থিক পরিশেষা খাতে তিন দশকেরও বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে। এর ফলে তিনি আদিত্য বিড়লা সান লাইফ অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কোম্পানির ম্যানেজিং ডিরেক্টর এ বালাসুরমানিয়ানের স্থলাভিষিক্ত হবেন, যিনি অক্টোবরে টানা দুইটি মেয়াদ শেষ করবেন। AMFI -এর বিদায়ী চেয়ারম্যান বালাসুরমানিয়ান সংগঠনটিতে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছেন। পরপর দুই মেয়াদে দায়িত্ব পালন করার পর, তার নেতৃত্ব ভারতে মিউচুয়াল ফান্ড শিল্পকে গঠনে সহায়ক ভূমিকা পালন করেছে। পদত্যাগ করার সাথে সাথে তিনি লিগ্যাসি অফ গ্রোথ ও ডেভেলপমেন্ট রেখে গেছেন।

সন্দীপ শান্ডিল্য হায়দরাবাদের পুলিশ কমিশনার হিসাবে দায়িত্ব নিতে চলেছেন

ভারতের নির্বাচন কমিশন 13 অক্টোবর, সিনিয়র IPS অফিসার সন্দীপ শান্ডিল্যকে হায়দরাবাদের নতুন পুলিশ কমিশনার হিসাবে নিয়োগ করে একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছে। প্রসঙ্গত শান্ডিল্য, 1993 IPS ব্যাচের একজন অফিসার, যিনি বর্তমানে তেলঙ্গানা স্টেট পুলিশ একাডেমির (TSPA) ডিরেক্টর হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন। প্রাক্তন পুলিশ কমিশনার CV আনন্দের বদলির পর এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। ইন্ডিয়ান পুলিশ সার্ভিসে সন্দীপ শান্ডিল্যের একটি বিশিষ্ট কর্মজীবন রয়েছে। পুলিশ বাহিনীর বিভিন্ন পদে তার যাত্রা তার অভিজ্ঞতা ও নেতৃত্বের প্রমাণ স্বরূপ। 2006 সালে, তিনি সাউথ জোনের ডেপুটি কমিশনার অফ পুলিশ হিসাবে দায়িত্ব পালন করেন, আইনশৃঙ্খলা রক্ষায় তার দক্ষতা প্রদর্শন করেন। ভারতীয় পুলিশ সার্ভিসে সন্দীপ শান্ডিল্যের একটি বিশিষ্ট কর্মজীবন রয়েছে। পুলিশ বাহিনীর বিভিন্ন পদে তার যাত্রা তার অভিজ্ঞতা ও নেতৃত্বের প্রমাণ। 2006 সালে, তিনি দক্ষিণ জোনের ডেপুটি কমিশনার অফ পুলিশ হিসাবে দায়িত্ব পালন করেন, আইনশৃঙ্খলা রক্ষায় তার দক্ষতা প্রদর্শন করেন।

Banking News

Nav-eCash কার্ড চালু করতে ভারতীয় নৌবাহিনী এবং SBI চুক্তিবদ্ধ হয়েছে

ভারত সরকারের ডিজিটাল ইন্ডিয়া উদ্যোগকে সমর্থন করার জন্য, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) ভারতীয় নৌবাহিনীর বিমানবাহী রণতরী INS বিক্রমাদিত্যে NAV-eCash নামে একটি নতুন কার্ড চালু করেছে। এই লঞ্চটি 1 অক্টোবর, 2021 তারিখে কারওয়ারে অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

1. ডিজিটাল পেমেন্ট অ্যাডভান্সমেন্ট:

NAV-eCash কার্ড ডিজিটাল পেমেন্টের দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ। এটি ডুয়েল চিপ কার্ড প্রযুক্তি ব্যবহার করে, অফলাইন এবং অনলাইন উভয় অর্থ প্রদানের অনুমতি দেয়। এর মানে এটি রিয়েল-টাইম ইন্টারনেট সংযোগ ছাড়াই কাজ করে।

2. জয়েন্ট আনভেইলিং:

ভাইস অ্যাডমিরাল আর হরি কুমার, FOCINC WNC (ফ্ল্যাগ অফিসার কমান্ডিং-ইন-চিফ ওয়েস্টার্ন নেভাল কমান্ড) এবং SBI-এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর (রিটেল এবং ডিজিটাল ব্যাঙ্কিং) শ্রী C.S. শেট্টি যৌথভাবে কার্ডটি উন্মোচন করেন।

3. অনন্য বৈশিষ্ট্য:

অনলাইন মোডে, NAV-eCash একটি নিয়মিত ডেবিট বা প্রিপেইড কার্ডের মতো কাজ করে, যা সমস্ত স্ট্যান্ডার্ড বৈশিষ্ট্য প্রদান করে।

এটি নগদবিহীন লেনদেনের জন্য একটি উদ্ভাবনী সমাধান হিসাবে কাজ করে, বিশেষ করে যেসব এলাকায় সামঞ্জস্যপূর্ণ ইন্টারনেট অ্যাক্সেস নেই, যেমন সমুদ্রে যুদ্ধজাহাজ, অফশোর তেল প্ল্যাটফর্ম এবং প্রত্যন্ত অঞ্চলে।

4. সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টা:

NAV-eCash-এর ধারণাটি INS বিক্রমাদিত্যের অফিসারদের একটি দল দ্বারা বিকশিত হয়েছিল এবং SBI, ভারতের সর্ববৃহৎ পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্ক দ্বারা ফলপ্রসূ হয়েছিল।

কার্ডটি ডিজিটাল পেমেন্টের সাথে নগদ লেনদেন প্রতিস্থাপন করার জন্য তৈরি করা হয়েছে, বিভিন্ন চ্যালেঞ্জিং পরিবেশে সুবিধা এবং নিরাপত্তা নিশ্চিত করার জন্য।

5. যেকোনো জায়গায় ডিজিটাল লেনদেন:

NAV-eCash বিশেষভাবে এমন জায়গায় ব্যবহারের জন্য ডিজাইন করা হয়েছে যেখানে রিয়েল-টাইম ইন্টারনেট সংযোগ সীমিত, ডিজিটাল লেনদেনগুলি নির্বিঘ্নে হতে দেয়।

এই উদ্ভাবনটি ডিজিটাল আর্থিক সমাধানের প্রচার এবং বিভিন্ন সেটিংস জুড়ে অ্যাক্সেসিবিলিটি বাড়ানোর দেশের বৃহত্তর লক্ষ্যের সাথে সারিবদ্ধ।

RBI UCB গোল্ড লোনের সীমা দ্বিগুণ করে ₹4 লক্ষ করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) শহুরে কোঅপারেটিভ ব্যাঙ্কগুলি (UCB) দ্বারা দেওয়া গোল্ড লোনের বিষয়ে একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছে। তারা একটি নির্দিষ্ট পরিশোধের স্কিমের অধীনে গোল্ড লোনের জন্য ঋণের সীমা দ্বিগুণ করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। RBI শহুরে সমবায় ব্যাঙ্কগুলির জন্য "bullet repayment" নামে একটি প্রকল্পের অধীনে গোল্ড লোনের এক্সিস্টিং লিমিট 2 লক্ষ থেকে বাড়িয়ে 4 লক্ষ টাকা করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই পরিবর্তনটি UCBগুলির ক্ষেত্রে প্রযোজ্য যারা অগ্রাধিকার খাতে নির্দিষ্ট ঋণের লক্ষ্যমাত্রা পূরণ করেছে। RBI গভর্নর শক্তিকান্ত দাস বলেছেন যে এই সিদ্ধান্তটি নির্দিষ্ট ঋণের লক্ষ্যমাত্রা পূরণ করে এমন UCB-গুলিকে প্রণোদনা দেওয়ার জন্য RBI-এর আগের প্রতিশ্রুতির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ। এই লক্ষ্যগুলি জনসংখ্যার প্রান্তিক খাতে ঋণ প্রদানের সাথে সম্পর্কিত।

IDFC ফার্স্ট ব্যাংক "Outlook Money 40After40" উপস্থাপন করতে আউটলুক গ্রুপের সাথে চুক্তি করেছে

আউটলুক গ্রুপ IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্কের সাথে যৌথভাবে তার অত্যন্ত প্রত্যাশিত রিটায়ারমেন্ট প্ল্যানিং ইভেন্ট, "40After40"-এর সূচনা করার জন্য উচ্ছাস প্রকাশ করেছে। উল্লেখ্য এই দুই দিনের ইভেন্ট এবং এক্সপো 23-24 জানুয়ারী, 2024-এ মুম্বাইয়ের Jio ওয়ার্ল্ড কনভেনশন সেন্টারে অনুষ্ঠিত হবে। এই "40After40"-এর লক্ষ্য

হল সমস্ত অবসর-সম্পর্কিত আলোচনার জন্য একটি বিস্তৃত প্ল্যাটফর্ম, প্যানেল আলোচনা, বিশেষজ্ঞদের চ্যাট, মাস্টারক্লাস, আর্থিক পরিকল্পনাকারীদের সাথে মিথস্ক্রিয়া এবং পণ্য উপস্থাপনা। ন্যাশনাল স্ট্যাটিস্টিক্যাল অফিস (NSO) এর "Elderly in India 2021" শিরোনামের প্রতিবেদন অনুসারে, ভারতে বয়স্ক জনসংখ্যা বাড়ছে। এটি এক দশকে 41 শতাংশ বৃদ্ধির অনুমান করা হয়েছে, 2021 সালে 138 মিলিয়ন থেকে 2031 সালে 194 মিলিয়নে পৌঁছাবে।

RBI ব্যাঙ্ক অফ বরোদাকে তার মোবাইল অ্যাপে নতুন গ্রাহকদের অনবোর্ডিং বন্ধ করার নির্দেশ দিয়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) ব্যাঙ্ক অফ বরোদা (BoB) কে তাদের মোবাইল অ্যাপ, 'bob World'-এ অবিলম্বে নতুন গ্রাহকদের অনবোর্ডিং বন্ধ করার নির্দেশ দিয়ে তদারকি সংক্রান্ত উদ্বেগগুলি মোকাবেলায় একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। কাস্টমার অনবোর্ডিং প্রক্রিয়া চলাকালীন RBI দ্বারা খুঁজে বার করা মেটেরিয়াল ডেফিসিয়েন্টগুলির পরিপ্রেক্ষিতে এই পদক্ষেপটি নেওয়া হয়েছে। RBI-এর নির্দেশিকা ব্যাঙ্ক অফ বরোদা-র মোবাইল অ্যাপ, 'bob World'-এর গ্রাহক অনবোর্ডিং পদ্ধতির সময় মেটেরিয়াল সুপারভাইসারি সংক্রান্ত উদ্বেগের উপস্থিতির উপর জোর দেয়। এই উদ্বেগগুলি RBI-কে হস্তক্ষেপ করতে এবং এই ঘাটতিগুলির সংশোধন নিশ্চিত করতে প্ররোচিত করেছে।

RBI Paytm পেমেন্ট ব্যাঙ্কের উপর ₹5.4 কোটি জরিমানা আরোপ করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) RBI-এর নির্দেশিকাগুলি মেনে না চলার বিভিন্ন দৃষ্টান্ত তুলে ধরে Paytm পেমেন্ট ব্যাঙ্কের উপর ₹5.39 কোটি জরিমানা আরোপ করেছে। Know Your Customer (KYC) প্রোটোকল, সাইবার নিরাপত্তা ব্যবস্থা এবং অন্যান্য নিয়ন্ত্রক প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কিত নির্দিষ্ট বিধানগুলি মেনে চলতে ব্যর্থতার জন্য এই জরিমানা ধার্য করা হয়েছে। Paytm পেমেন্টস ব্যাঙ্কের উপর RBI-এর ₹5.39 কোটি জরিমানা আরোপের সিদ্ধান্ত একাধিক উদাহরণ থেকে এসেছে যেখানে ব্যাঙ্ক নিয়ন্ত্রক প্রয়োজনীয়তা পূরণ করতে ব্যর্থ হয়েছে।

Summits & Conference News

শ্রীলঙ্কা ইন্ডিয়ান ওশান রিম অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতির দায়িত্ব গ্রহণ করবে

ইন্ডিয়ান ওশান রিম অ্যাসোসিয়েশন (IORA) আফ্রিকা, পশ্চিম এশিয়া, দক্ষিণ এশিয়া, দক্ষিণ-পূর্ব এশিয়া এবং ওশেনিয়া থেকে 23টি সদস্য রাষ্ট্র এবং 11টি ডায়ালগ পার্টনার একটি আন্তঃসরকারি সংস্থা। উল্লেখ্য এটি আঞ্চলিক সহযোগিতা ও উন্নয়নের জন্য 1997 সালে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। IORA মন্ত্রী পরিষদের সভা হল অ্যাসোসিয়েশনের সর্বোচ্চ সিদ্ধান্ত গ্রহণকারী সংস্থা। এটি IORA অগ্রাধিকার নিয়ে আলোচনা এবং সিদ্ধান্ত নেওয়ার জন্য বার্ষিক অনুষ্ঠিত হয়। ভারত, বাংলাদেশ, মরিশাস, ইরান, মালয়েশিয়া এবং দক্ষিণ আফ্রিকার পররাষ্ট্রমন্ত্রীদের পাশাপাশি অন্যান্য সদস্য ও ডায়ালগ পার্টনার দেশগুলির মন্ত্রী পর্যায়ের এবং সিনিয়র পর্যায়ের অংশগ্রহণ করে। এইবার শ্রীলঙ্কা আগামী দুই বছরের জন্য IORA-এর চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব নিতে চলেছে।

IGNOU এবং ICAI একাডেমিক সহযোগিতার জন্য MoU স্বাক্ষর করেছে

ইন্দিরা গান্ধী ন্যাশনাল ওপেন ইউনিভার্সিটি (IGNOU) সম্প্রতি ইনস্টিটিউট অফ চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্টস অফ ইন্ডিয়া (ICAI) এর সাথে তার সমঝোতা স্মারক (MoU) পুনর্গঠন করেছে। এই নবায়নকৃত পার্টনারশিপের লক্ষ্য এই দুটি সম্মানিত প্রতিষ্ঠানের মধ্যে একাডেমিক সহযোগিতা বৃদ্ধি করা, যা চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্টসের ক্ষেত্রে শিক্ষার্থীদের জন্য শিক্ষার সুযোগের একটি নতুন যুগের সূচনা করে। এডুকেশন ও অ্যাকাউন্ট্যান্টস জগতের

বিশিষ্ট ব্যক্তিদের উপস্থিতিতে এই সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর অনুষ্ঠানটি অনুষ্ঠিত হয়। বিশিষ্ট ব্যক্তি যারা এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন তাদের মধ্যে ছিলেন IGNOU-এর ভাইস চ্যান্সেলর প্রফেসর নাগেশ্বর রাও এবং ICAI-এর প্রেসিডেন্ট CA অনিকেত সুনীল তালার সহ ICAI-এর বিশিষ্ট ব্যক্তির এবং IGNOU-এর স্কুল অফ ম্যানেজমেন্ট স্টাডিজ (SOMS) এর ফ্যাকাল্টি সদস্যরা। MoUতে আনুষ্ঠানিকভাবে ICAI-এর সেক্রেটারি CA জয় কুমার বাত্রা এবং IGNOU-এর রেজিস্ট্রার ডঃ অলোক চৌবে স্বাক্ষর করেন।

ভারত ও ফ্রান্সের প্রতিরক্ষা মন্ত্রীদের মধ্যে 5 তম ডায়ালগ অনুষ্ঠিত হয়েছে

ভারতের প্রতিরক্ষা মন্ত্রী শ্রী রাজনাথ সিং প্যারিসে ফরাসি প্রতিরক্ষা মন্ত্রী মিঃ সেবাস্তিয়ান লেকর্নুর সাথে একটি গুরুত্বপূর্ণ বৈঠকের মাধ্যমে তার দুই দেশের ইউরোপীয় সফর শেষ করেছেন। দুই মন্ত্রীর মধ্যে 5 তম বার্ষিক প্রতিরক্ষা সংলাপ প্রতিরক্ষা সহযোগিতার বিভিন্ন দিক নিয়ে আলোচনার মাধ্যমে চিহ্নিত হয়েছে।

মুম্বাইতে 141তম IOC অধিবেশনের উদ্বোধন করবেন প্রধানমন্ত্রী মোদি

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 14 অক্টোবর মুম্বাইয়ের জিও ওয়ার্ল্ড সেন্টারে 141 তম আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির (IOC) অধিবেশনের উদ্বোধন করতে চলেছেন। উল্লেখ্য এটি 86তম IOC অধিবেশনের পর থেকে প্রায় চার দশকের ব্যবধানের পরে, ভারত দ্বিতীয়বার IOC অধিবেশনের আয়োজনা করতে চলেছে। উল্লেখ্য 1983 সালে নয়াদিল্লিতে 86তম IOC অধিবেশন অনুষ্ঠিত হয়েছিল। IOC অধিবেশন অলিম্পিক গেমসের ভবিষ্যৎ সম্পর্কিত সমালোচনামূলক সিদ্ধান্ত নেওয়ার জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করে এবং ক্রীড়া জগতের স্টেকহোল্ডারদের মধ্যে পারস্পরিক বোঝাপড়া এবং জ্ঞান বিনিময়কে সহজতর করে।

Awards & Honors News

2022-23-এর জন্য MRPL 'বেস্ট ইনোভেশন ইন রিফাইনারি' পুরস্কারে ভূষিত হয়েছে

Mangalore Refinery and Petrochemicals Ltd (MRPL) আবারও 2022-23 সালের জন্য প্রেস্টিজিয়াস 'বেস্ট ইনোভেশন ইন রিফাইনারি' পুরস্কার জিতেছে। 26 তম এনার্জি টেকনোলজি মিট 2023-এ কেন্দ্রীয় পেট্রোলিয়াম ও প্রাকৃতিক গ্যাস মন্ত্রক এই পুরস্কার প্রদান করেছে। এই উল্লেখযোগ্য অর্জনটি IOCL, BPCL এবং HPCL সহ শিল্পের বিশিষ্ট সংস্থার সাথে কঠোর প্রতিযোগিতার পরে এসেছে, যা টানা দ্বিতীয় বছর MRPL এই পুরস্কার জিতেছে। MRPL R&D-এর প্রাপ্য স্বীকৃতি এবং পুরস্কারের ভিত্তি ছিল একটি যুগান্তকারী পেটেন্ট। এই পেটেন্টটি একটি এনার্জি-এফিসিয়েন্ট হাইড্রোকার্বন ডিস্টিলেশন প্রক্রিয়ার সঙ্গে সম্পর্কিত, যা এনার্জি টেকনোলজির একটি সত্যিকারের মাইলফলক।

তামিল লেখক শিবশঙ্করী সরস্বতী সন্মান 2022 তে ভূষিত হয়েছেন

তামিল লেখক শিবশঙ্করী তার স্মৃতিকথা "সূর্য বংশাম" এর জন্য 2022 সালে মর্যাদাপূর্ণ 'সরস্বতী সন্মান' পুরস্কারে সন্মানিত হয়েছেন। এই পুরস্কারটি, K.K. বিড়লা ফাউন্ডেশন কর্তৃক প্রদান করা হয়েছে যেখানে প্রাক্তন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী M. বীরাপ্পা মহিলি তাকে একটি প্রশংসাপত্র, একটি ফলক এবং ₹15 লক্ষের পুরস্কারে ভূষিত করেছেন। এই বইটি সুপ্রিম কোর্টের প্রাক্তন বিচারপতি অর্জন কুমার সিক্রির নেতৃত্বে একটি চয়ন পরিষদ (নির্বাচন কমিটি) দ্বারা নির্বাচিত হয়েছিল। কমিটির বিচক্ষণ রায় "সূর্য বংশাম"-এর ব্যতিক্রমী সাহিত্যিক মূল্যকে তুলে ধরে। উল্লেখ্য "সূর্য বংশাম", একটি দ্বি-খণ্ডের রচনা, যেটি একটি

নিষ্পাপ শিশুর জীবনের গভীর আভাস দেয়, এবং পরবর্তীতে যিনি একজন প্রশংসিত লেখক হয়ে উঠেন। উপরন্তু, বইটি সুন্দরভাবে বিগত সাত দশকে ঘটে যাওয়া সামাজিক পরিবর্তনগুলিকে প্রতিফলিত করে।

মাইকেল ডগলাসকে সত্যজিৎ রায় এক্সিলেন্স ইন ফিল্ম লাইফটাইম আওয়ার্ডে ভূষিত করা হবে

বিখ্যাত হলিউড অভিনেতা মাইকেল ডগলাস গোয়ায় অনুষ্ঠিত হতে চলা 54তম আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে মর্যাদাপূর্ণ সত্যজিৎ রায় এক্সিলেন্স ইন ফিল্ম লাইফটাইম পুরস্কার পেতে চলেছেন। চলচ্চিত্র জগতে তার অসামান্য অবদানের স্বীকৃতির কারণে তাকে এই সম্মান প্রদান করা হবে। এই পুরস্কারের পাশাপাশি, গোয়া চলচ্চিত্র উৎসবে হলিউড অভিনেত্রী ক্যাথরিন জেটা জোনসের পাশাপাশি তাদের ছেলের উপস্থিতি দেখা যাবে। উল্লেখ্য মাইকেল ডগলাস তার বর্ণাঢ্য কেরিয়ারে বহু পুরস্কার এবং আইকনিক চলচ্চিত্রের ভূমিকা নিয়ে গর্ব করে।

Important Dates News

ইন্টারন্যাশনাল ডে ফর ডিসাস্টার রিস্ক রিডাকশন 2023 ও তার তারিখ, থিম, ইতিহাস এবং তাৎপর্য

ইন্টারন্যাশনাল ডে ফর ডিসাস্টার রিস্ক রিডাকশন, প্রতি বছর 13 অক্টোবর পালন করা হয়। এই দিনটি দুর্যোগ এবং বৈষম্যের সমালোচনামূলক বিষয়গুলির প্রতি বিশ্বব্যাপী দৃষ্টি আকর্ষণ করে। এই দিনটি সচেতনতা সৃষ্টি করা, দুর্যোগ সম্পর্কে প্রতিটি মানুষকে শিক্ষিত করা এবং প্রাকৃতিক ও মানবসৃষ্ট দুর্যোগের মোকাবেলায় রেসিলিয়েন্স প্রচারের জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করে। 2023 সালের ইন্টারন্যাশনাল ডে ফর ডিসাস্টার রিস্ক রিডাকশন-এর থিম হল "Fighting inequality for a resilient future"।

Sports News

ওয়ানডে বিশ্বকাপে দ্রুততম 1000 রান পূর্ণ করেছেন ডেভিড ওয়ার্নার

অস্ট্রেলিয়ার ওপেনার ডেভিড ওয়ার্নার চেম্বাইয়ে ভারতের বিপক্ষে ম্যাচ চলাকালীন ODI বিশ্বকাপে দ্রুততম 1000 রান পূর্ণ করা ব্যাটসম্যান হয়েছেন। উল্লেখ্য ওয়ার্নার 19 ইনিংসে এই মাইলফলক ছুঁয়েছেন। এই মাইলফলক ছোঁয়ার পথে তিনি শতিন টেন্ডুলকার এবং এবি ডি ভিলিয়ান্টের গড়া 20 ইনিংসের যৌথ রেকর্ডটি ভেঙেছেন। প্রসঙ্গত ওয়ার্নার 2011 সালে প্রথম ODI ওয়ার্ল্ড কাপে অংশ হওয়ার পর থেকে তিনটি অর্ধশতক এবং চারটি সেঞ্চুরি সহ 62 গড়ের মধ্যে এই কীর্তিটি অর্জন করেছেন। তিনি 2015 সালে অস্ট্রেলিয়ান বিশ্বকাপ জয়ী ইউনিটের অংশ ছিলেন। ওয়ার্নার এখন পর্যন্ত বিশ্বকাপে তিনটি অর্ধশতক ও চারটি শতরান করেছেন। ভারত অধিনায়ক রোহিত শর্মাও তালিকার শীর্ষে উঠার লড়াইয়ে রয়েছেন। উল্লেখ্য ভারতের রোহিত শর্মা 17 ইনিংসে 978 রান করেছেন এবং ওয়ার্নারকে পিছনে ফেলে এগিয়ে যাওয়ার জন্য তার আরও 22 রান প্রয়োজনা। ওয়ার্নার ওয়ানডে বিশ্বকাপে চারবার ম্যাচ সেরার পুরস্কার জিতেছেন, এবং আফগানিস্তানের বিপক্ষে ঘরের মাঠে 178 রান তার ব্যক্তিগত সর্বোচ্চ স্কোর।

2023 ন্যাশনাল গেমস গোয়াতে 26 অক্টোবর থেকে 9 নভেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হতে চলেছে

2023 সালের জন্য নির্ধারিত ন্যাশনাল গেমসের 37 তম সংস্করণ, দেশের অন্যতম মনোরম রাজ্য গোয়াতে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। একাধিক বিলম্ব এবং হোস্টিং রাইটের পরিবর্তনের পর, এই ইভেন্টটি অবশেষে 26 অক্টোবর থেকে 9 নভেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। উল্লেখ্য গোয়া প্রথমবারের মতো এই প্রেস্টিজিয়াস প্রতিযোগিতার আয়োজন করেছে।

উৎপত্তি এবং প্রারম্ভিক বছর: ন্যাশনাল গেমস, যেটি আগে ভারতীয় অলিম্পিক গেমস নামে পরিচিত ছিল, 1924 সালে অবিভক্ত ভারতের লাহোরে আত্মপ্রকাশ করে।

হোস্টিং সমস্যা: গোয়াকে মূলত 2016 সালের জন্য নির্ধারিত ন্যাশনাল গেমসের 36 তম সংস্করণের জন্য হোস্টিং অধিকার প্রদান করা হয়েছিল। তবে, অনেকগুলি কারণে সেই সংস্করণটি স্থগিত হওয়ার কারণে, গুজরাট আগের বছর ইভেন্টের আয়োজন করে।

ইরানের শাদলুই প্রো কাবাডি লিগের নিলামে সবচেয়ে দামি খেলোয়াড় হয়েছেন

প্রো কাবাডি লীগের নিলামে ইরানের মোহাম্মদরেজা শাদলুই চিয়ানেহ সবচেয়ে দামি বিদেশী খেলোয়াড় হয়েছেন। এই নিলামে পুনের পল্টন দল তাকে ২.৩৫ কোটি টাকায় দলে অন্তর্ভুক্ত করেছে। ইরানের অপর খেলোয়াড় ফাজেল আত্রাচালি দ্বিতীয়-সবচেয়ে ব্যয়বহুল বিদেশী খেলোয়াড় হয়েছেন এবং গুজরাট জায়ন্ট তাকে 1.60 কোটি টাকায় দলে নিয়েছেন। অন্যদিকে মনিম্পদ সিং বেঙ্গল ওয়ারিয়র্সের সাথেই রয়েছেন। বেঙ্গল ওয়ারিয়র্স দল তাদের ফাইনাল বিড ম্যাচ (FBM) কার্ড ব্যবহার করে তাদের অধিনায়ককে 2.12 কোটি টাকায় দলে রেখেছে। উল্লেখ্য তিনি দ্বিতীয়-সবচেয়ে দামি ঘরোয়া খেলোয়াড় এবং সামগ্রিকভাবে তৃতীয় দামি খেলোয়াড় হয়েছেন। প্রসঙ্গত প্রো কাবাডি লিগের 10তম আসরে মোট 137টি ম্যাচ খেলা হবে। লিগ পর্বের 132টি ম্যাচের পরে প্লে-অফ হবে পাঁচটি ম্যাচ, দুটি এলিমিনেটর, দুটি সেমিফাইনাল এবং ফাইনাল।

IOC এবং রিলায়েন্স ফাউন্ডেশন ভারতে অলিম্পিক মূল্যবোধের প্রচারের জন্য বাহিনীতে যোগদান করেছে

অলিম্পিক মিউজিয়ামের সাথে ইন্টারন্যাশনাল অলিম্পিক কমিটি (IOC) ভারতে অলিম্পিক ভালুস এডুকেশন প্রোগ্রাম (OVEP) এর সাফল্যের উপর ভিত্তি করে গড়ে তুলতে রিলায়েন্স ফাউন্ডেশনের সাথে একত্রিত হয়েছে এবং একটি নতুন সহযোগিতা চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। এই চুক্তিটি তরুণদের মধ্যে খেলাধুলার মাধ্যমে অলিম্পিক মূল্যবোধকে উন্নীত করার জন্য সংস্থাগুলির অগ্রাধিকারের উপর জোর দিয়েছে। মুম্বাইতে রিলায়েন্স ফাউন্ডেশন ইয়াং চ্যাম্পস (RFYC) ফুটবল একাডেমি পরিদর্শনের সময় IOC প্রেসিডেন্ট টমাস বাচ এবং ভারতে IOC সদস্য এবং রিলায়েন্স ফাউন্ডেশনের প্রতিষ্ঠাতা চেয়ারপারসন নীতা আম্বানি নতুন সহযোগিতার বিষয়ে সম্মত হয়েছেন। এই অনুষ্ঠান চলাকালীন, প্রেসিডেন্ট বাচ এবং মিসেস আম্বানি OVEP এবং রিলায়েন্স ফাউন্ডেশনের প্রতিনিধিত্বকারী পেন্যান্টগুলি বিনিময় করেন এবং একটি নতুন অলিম্পিক মূল্যবোধের প্রতিশ্রুতি দেওয়ালে তাদের হাতের ছাপ রেখে ছাত্রদের সাথে যোগ দেন, খেলাধুলা এবং দৈনন্দিন জীবনে উভয় ক্ষেত্রেই ইতিবাচক রোল মডেল হওয়ার প্রতিশ্রুতি চিহ্নিত করা।

মণিকান্ত H হবলিধর 100 মিটার স্প্রিন্টে নতুন ন্যাশনাল রেকর্ড গড়েছেন

62 তম ন্যাশনাল ওপেন অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপ 2023 বেঙ্গলুরুতে একটি বিশেষ ঘটনা দিয়ে শুরু হচ্ছে কারণ সার্ভিসেসের মণিকান্ত হবলিধর পুরুষদের 100 মিটার বিভাগে একটি নতুন ন্যাশনাল রেকর্ড ভেঙে রেকর্ড বইয়ে তার নামটি খোদাই করেছেন। চ্যাম্পিয়নশিপের উদ্বোধনী দিনে তরুণ এই স্প্রিনটারের একটি অসামান্য পারফরম্যান্স করেন। তিনি তার দ্রুত গতিতে দর্শকদের বিস্মিত করে রাখেন। পুরুষদের 100 মিটারের সেমিফাইনালে, মণিকান্ত হবলিধর অসাধারণ গতি এবং ডিটার্মিনেশনের সাথে তৃতীয় লেন থেকে দৌড়ে শুরু করেন। সেখানে তিনি 10.23 সেকেন্ডের একটি অসাধারণ সময় নিয়ে প্রথম স্থানে ফিনিশ লাইন অতিক্রম করে জয়ের পর্জ্বন করেন। উল্লেখ্য আগের দিন, মণিকান্ত প্রাথমিক উত্তাপে 10.50 সেকেন্ড সময় নিয়ে তার অসাধারণ গতি প্রদর্শন করেছিলেন। মণিকান্ত হবলিধর এপ্রিল 2016 তে অমিয় কুমার মল্লিকের 10.26 সেকেন্ডের ন্যাশনাল রেকর্ডটি ছাড়িয়ে গেছেন।

11 তম সুলতান অফ জোহর কাপ 2023 সালের নভেম্বরে মালয়েশিয়ার জোহরে অনুষ্ঠিত হবে

2023 সালে সুলতান অফ জোহর কাপের 11 তম সংস্করণ মালয়েশিয়ার জোহরে অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা রয়েছে। হকি ইন্ডিয়া 20 সদস্যের ভারতীয় জুনিয়র পুরুষদের হকি দল ঘোষণা করেছে যারা 11 তম সুলতান জোহর কাপে অংশগ্রহণ করবে। এই প্রেসিডেন্সি টুর্নামেন্টটি 27 অক্টোবর থেকে 4 নভেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। উল্লেখযোগ্যভাবে, এই বছরের সংস্করণটিতে আটটি দল থাকবে। এই বছর প্রথাগত ভাবে থাকা ছয়টি দলের নিয়মটির পরিবর্তন হতে চলেছে। এই বছরের সুলতান অফ জোহর কাপে, ভারতকে পুল B-তে রাখা হয়েছে। তারা মালয়েশিয়া, পাকিস্তান এবং নিউজিল্যান্ড দলের মত কঠিন প্রতিদ্বন্দ্বিতার মুখোমুখি হবে। এদিকে পুল A-তে রয়েছে জার্মানি, অস্ট্রেলিয়া, দক্ষিণ আফ্রিকা এবং গ্রেট ব্রিটেন। এই জুনিয়র দলগুলি আন্তর্জাতিক মঞ্চে তাদের মেধা প্রমাণ করার চেষ্টা করার কারণে এই টুর্নামেন্টটি তীব্র প্রতিযোগিতার প্রতিশ্রুতি দেয়।

2028 সালের অলিম্পিকে T20 ক্রিকেটকে অন্তর্ভুক্ত করার সুপারিশ গ্রহণ করেছে IOC

ইন্টারন্যাশনাল অলিম্পিক কমিটি (IOC) সম্প্রতি 2028 সালের লস অ্যাঞ্জেলেস গ্রীষ্মকালীন অলিম্পিকে পুরুষ ও মহিলা উভয়ের জন্য T20 ক্রিকেট অন্তর্ভুক্ত করার সুপারিশ গ্রহণ করে বিশ্বের অন্যতম জনপ্রিয় খেলা ক্রিকেটকে অলিম্পিক করার জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। মুম্বাইতে হওয়া বোর্ড মিটিং-এ, বিশ্ব মঞ্চে খেলাধুলার জন্য একটি নতুন যুগের সূচনা হয়েছে। 2028 সালের লস অ্যাঞ্জেলেস গ্রীষ্মকালীন অলিম্পিকে ক্রিকেটের অন্তর্ভুক্তির স্বীকৃতি খেলার ইতিহাসে একটি গুরুত্বপূর্ণ মুহূর্তকে উপস্থাপন করে। কাযনির্বাহী বোর্ডের সভায় গৃহীত IOC-এর এই সিদ্ধান্ত একটি সম্ভাব্য ট্রান্সফর্ম্যাটিভ ডেভেলোপমেন্টের মঞ্চ তৈরি করে। এই ঘোষণাটি পরবর্তী পদক্ষেপ হল IOC-এর জন্য এই সুপারিশের উপর ভোট দেওয়া তার অধিবেশনে, যা মুম্বাইতে 14 থেকে 16 অক্টোবর অনুষ্ঠিত হতে চলেছে।

নীরজ চোপড়া 2023 সালের ওয়ার্ল্ড অ্যাথলেট অফ দ্য ইয়ার পুরস্কারের জন্য মনোনীত হয়েছেন

ওয়ার্ল্ড অ্যাথলেটিক্স, যেটি অ্যাথলেটিক্সের জন্য গ্লোবাল গভর্নিং বডি, আনুষ্ঠানিকভাবে নীরজ চোপড়াকে 2023 সালের জন্য মর্যাদাপূর্ণ পুরুষ অ্যাথলেট অফ দ্য ইয়ার পুরস্কারের জন্য মনোনীত করেছে। এই সম্মানটি জ্যাভলিন নিক্ষেপের ক্ষেত্রে নীরজের অসাধারণ কৃতিত্ব এবং অলিম্পিক এবং বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপে তার চিত্তাকর্ষক স্বর্ণপদক জয়ের কথা তুলে ধরে। আন্তর্জাতিক অ্যাথলেটিক্স বিশেষজ্ঞদের একটি প্যানেল, বিশ্ব অ্যাথলেটিক্সের সমস্ত ছয়টি মহাদেশীয় অঞ্চলের প্রতিনিধিত্ব করে, এই মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কারের জন্য 11 জন মনোনীত ব্যক্তিকে পরিশ্রমের সাথে নির্বাচন করেছে। এই মনোনীতদের মধ্যে, অলিম্পিক এবং বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন নীরজ চোপড়া বিশ্বের সেরা পুরুষ অ্যাথলেটের খেতাবের জন্য প্রতিদ্বন্দ্বিতা করছেন।

শুভমান গিল সেপ্টেম্বরের জন্য ICC-এর 'প্লেয়ার অফ দ্য মাস' নির্বাচিত হয়েছেন

ইন্টারন্যাশনাল ক্রিকেট কাউন্সিল (ICC) আবারও অসামান্য ক্রিকেটিং পারফরম্যান্সের স্বীকৃতি দিয়ে 2023 সালের সেপ্টেম্বরের জন্য 'প্লেয়ার অফ দ্য মাস' খেতাব প্রদান করেছে। এই মর্যাদাপূর্ণ স্বীকৃতি গ্লোবাল স্টেজে ক্রিকেটারদের ব্যতিক্রমী দক্ষতা এবং অবদানকে তুলে ধরে। এই সংস্করণে, ভারতের শুভমান গিল ICC পুরুষদের 'প্লেয়ার অফ দ্য মাস' জিতেছেন, যেখানে শ্রীলঙ্কার চামারি আথাপাথু ICC মহিলাদের 'প্লেয়ার অফ দ্য মাস' হিসেবে আবির্ভূত হয়েছেন। 2023 সালের সেপ্টেম্বরের ICC 'প্লেয়ার অফ

দ্য মাস্ক পুরস্কার পুরুষ ও মহিলা উভয় ক্ষেত্রেই ক্রিকেটের শ্রেষ্ঠত্ব উদযাপন করেছে। শুভমান গিলের দুর্দান্ত রান স্কোরিং এবং চামারি অথাপাথুর অলরাউন্ড পারফরমেন্স তাদের যথাযথভাবে এই প্রশংসা অর্জন করেছে। এই পুরস্কারগুলি শুধুমাত্র তাদের ব্যক্তিগত পারফরম্যান্সকে সম্মান করে না বরং তাদের নিজ নিজ দলের সাফল্যে তাদের উল্লেখযোগ্য অবদানকেও স্বীকার করে। বিশ্বজুড়ে ক্রিকেটপ্রেমীরা ভবিষ্যতে এই অসামান্য খেলোয়াড়দের কাছ থেকে আরও উল্লেখযোগ্য প্রদর্শনের প্রত্যাশা করে।

Obituaries News

ব্রিটিশ চলচ্চিত্র নির্মাতা টেরেন্স ডেভিস 77 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

ব্রিটিশ চলচ্চিত্র নির্মাতা টেরেন্স ডেভিস, যিনি তার থ্রি-প্রভেডিকিং এবং ইন্ট্রোস্পেক্টিভ চলচ্চিত্রের জন্য পরিচিত, সম্প্রতি সংক্ষিপ্ত অসুস্থতার পরে 77 বছর বয়সে নিজ বাড়িতে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি তার আন্তর্জাতিকভাবে প্রশংসিত চলচ্চিত্রগুলির জন্য স্বীকৃত হয়েছেন, যার মধ্যে রয়েছে 'Distant Voices, Still Lives' এবং 'The Long Day Closes'। টেরেন্স ডেভিস সিনেমার প্রতি তার অনন্য দৃষ্টিভঙ্গির জন্য প্রশংসিত হন, যা প্রায়শই LGBT জীবন, ক্যাথলিক ধর্ম এবং মানুষের অস্তিত্বের অন্যান্য সাধারণ দিকগুলির মতো থিমগুলির মধ্যে বিস্তৃত ছিল। তার চলচ্চিত্রগুলি তাদের সহানুভূতিশীল চিত্রায়ন এবং দার্শনিক গভীরতার দ্বারা চিহ্নিত করা হয়েছিল, যা তাকে বিশ্বব্যাপী সিনেফিলদের হৃদয়ে একটি বিশেষ স্থান দিয়েছিল। উল্লেখ্য টেরেন্স ডেভিস লিভারপুলের একটি বড় ক্যাথলিক পরিবারে জন্মগ্রহণ করেন। তিনি 16 বছর বয়সে স্কুল ত্যাগ করেন এবং চলচ্চিত্র নির্মাণের প্রতি তার আবেগ অনুসরণ করার আগে একজন ক্লার্ক হিসাবে কাজ করে এক দশক অতিবাহিত করেন। কভেনট্রি ড্রামা স্কুল থেকে সিনেমা জগতে তার যাত্রা শুরু হয়। সেখানেই তিনি তার প্রথম শর্ট ফিল্ম, "Children" তৈরি করেছিলেন। এটি একটি আত্মজীবনীমূলক অংশ যা তার স্কুলের বছরগুলিতে তার অভিজ্ঞতাগুলিকে প্রতিফলিত করেছিল।

টেরেন্স ডেভিসের আত্মজীবনীমূলক যাত্রা: 'The Terence Davies Trilogy'

সেলিব্রিটি শেফ এবং প্রাক্তন ফুড নেটওয়ার্ক তারকা, মাইকেল চিয়ারেলো প্রয়াত হয়েছেন

অসাধারণ প্রতিভা এবং খাবারের প্রতি অনুরাগের জন্য পরিচিত কুকিং স্পেশালিস্ট শেফ মাইকেল চিয়ারেলো, ক্যালিফোর্নিয়ার নাপাতে ভ্যালিতে কুইন অফ দ্যা ভ্যালি মেডিকেল সেন্টারের প্রয়াত হয়েছেন। মনে করা হচ্ছে তিনি একটি তীব্র অ্যালার্জির প্রতিক্রিয়ায় আত্মহত্যা করেছেন যা অ্যানাফিল্যাকটিক শকের দিকে তাকে পরিচালিত করে। তার কোম্পানি গ্রুপো চিয়ারেলো একটি বিবৃতিতে এই ঘোষণা করেছে। 26শে জানুয়ারী, 1962 সালে, ক্যালিফোর্নিয়ার রেড ব্লাফে তিনি জন্মগ্রহণ করেন। উল্লেখ্য চিয়ারেলোর রন্ধনসম্পর্কীয় যাত্রা তার নিজ রাজ্যে শুরু হয়। 1987 সালে, তিনি নাপা উপত্যকায় তার প্রথম রেস্টুরেন্ট, ট্রা ভিগনে খোলেন। এটি এই অঞ্চল এবং এর রন্ধনসম্পর্কীয় ঐতিহ্যের সাথে তার স্থায়ী সম্পর্কের সূচনা করে। বছরের পর বছর ধরে, চিয়ারেলো তার রন্ধনশাস্ত্রের সাম্রাজ্যকে প্রসারিত করেছেন, বোটোগা, ওটিমো এবং কোকুয়েটার মতো বিখ্যাত রেস্টুরাঁগুলি খুলেছেন, প্রতিটি তার স্বতন্ত্র শৈলী এবং অবিস্মরণীয় খাবারের অভিজ্ঞতা তৈরি করার আবেগকে প্রতিফলিত করে।

Defence News

ভারতীয় নৌবাহিনীতে 360 ডিগ্রী অপপ্রাইসল সিস্টেম ইন্ট্রোডিউস করা হয়েছে
ভারতীয় নৌবাহিনী, যারা উৎকর্ষতা এবং ক্রমাগত উন্নতির জন্য প্রতিশ্রুতির জন্য পরিচিত, সম্প্রতি '360 ডিগ্রী অপপ্রাইসল সিস্টেম' নামে পরিচিত একটি ট্রান্সফর্ম্যাটিভ

উদ্যোগ শুরু করেছে। এই উদ্যোগটি শ্বেতাঙ্গদের মধ্যে নারী ও পুরুষ উভয়েরই অমূল্য অবদানকে স্বীকৃতি দেয় এবং তাদের পেশাগত ও ব্যক্তিগত উন্নয়নকে উন্নত করার লক্ষ্য রাখে। প্রসঙ্গত ভারতীয় নৌবাহিনী সর্বদা তার কর্মীদের অগ্রাধিকার দিয়েছে তার অপারেশনাল দক্ষতার ভিত্তি হিসেবে। সাদা ইউনিফর্ম পরিহিত পুরুষ এবং মহিলারা ভারতীয় নৌবাহিনীর 'শিপস ফাস্ট' পদ্ধতিতে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে, যা নৌ অভিযানের নিরাপত্তা এবং কার্যকারিতাকে সব কিছুর উপরে রাখে। এই পদ্ধতি একটি দক্ষ, অনুপ্রাণিত, এবং সমন্বিত কর্মী বাহিনী থাকার ক্রিটিক্যাল ইনপুটসকে আভ্যাস্কোর করে। ঐতিহ্যগতভাবে, ভারতীয় নৌবাহিনী তার কর্মীদের মূল্যায়নের প্রাথমিক প্রক্রিয়া হিসাবে সিনিয়র অফিসারদের দ্বারা জমা দেওয়া পর্যায়ক্রমিক গোপনীয় প্রতিবেদনের উপর নির্ভর করে। যদিও এই ব্যবস্থার যোগ্যতা ছিল, এর অন্তর্নিহিত সীমাবদ্ধতাও ছিল। মূল সীমাবদ্ধতাগুলির মধ্যে একটি ছিল এটির 'Top-down' পদ্ধতি, যা অধস্তনদের উপর একজন নেতার প্রভাবের জন্য পর্যাপ্তভাবে দায়ী নয়। একটি রেপিডলী ইভলভিং ওয়ার্ল্ডে, একটি আরও ব্যাপক এবং অন্তর্ভুক্তিমূলক মূল্যায়ন পদ্ধতির প্রয়োজনীয়তা স্পষ্ট হয়ে উঠেছে।

ভারতীয় বিমান বাহিনী তার 91 তম বার্ষিকীতে নতুন ফ্ল্যাগের উন্মোচন করেছে

ভারতীয় বিমান বাহিনী (IAF) উত্তর প্রদেশের প্রয়াগরাজের বামরাউলি এয়ার ফোর্স স্টেশনে তার 91 তম বার্ষিকী উদযাপন করেছে। এয়ার চিফ মার্শাল VR চৌধুরী নতুন IFA-র পতাকা উন্মোচন করেছেন যার মাধ্যমে এই উপলক্ষটিকে চিহ্নিত করা হয়েছে। এই তাৎপর্যপূর্ণ ইভেন্টটি বেশ কয়েকটি ঐতিহাসিক ঘটনা প্রত্যক্ষ করেছে, যার মধ্যে রয়েছে এয়ার ফোর্স ক্রেস্ট এবং এয়ার ফোর্স ডে প্যারেডের নেতৃত্বদানকারী প্রথম মহিলা অফিসার, গ্রুপ ক্যাপ্টেন শালিজা ধামি। এই উদযাপনের উল্লেখযোগ্য বৈশিষ্ট্যগুলির মধ্যে একটি হল নতুন IAF পতাকা প্রবর্তন করা। মূল পরিবর্তনটি হল এয়ার ফোর্স ক্রেস্টের সংযোজন, যা এখন ফ্লাই সাইডের দিকে পতাকাটির উপরের ডানদিকের কোণে গ্রেন্স করে। এই প্রতীকী সংযোজন তার পরিচয় এবং ঐতিহ্যের প্রতি IAF এর প্রতিশ্রুতিকে শক্তিশালী করে।

ভারতীয় সেনা 11000 কোটি মূল্যের EP-4 এর অধীনে 70টি প্রকল্প শেষ করেছে

2016 সালের উরি হামলার পর একটি অন্তর্বর্তী ব্যবস্থা হিসাবে ভারতের সশস্ত্র বাহিনীকে ইমার্জেন্সি প্রিকিউরমেন্ট পাওয়ার (EP) দেওয়া হয়েছিল। উল্লেখ্য এই ক্ষমতা তাদের দীর্ঘ ক্রয় প্রক্রিয়া বাইপাস এবং দ্রুত প্রয়োজনীয় সরঞ্জাম এবং প্রযুক্তি অর্জন করার অনুমতি দেয়। EP সামরিক বাহিনীর তিনটি শাখায় প্রসারিত হয়েছিল - যথা সেনাবাহিনী, নৌবাহিনী এবং বিমানবাহিনী। সেনাবাহিনীর ক্ষেত্রে, এটি চারটি শাখা (EP-I থেকে IV) জুড়ে বিস্তৃত প্রায় 140টি প্রকল্পের মাধ্যমে বিভিন্ন সরঞ্জাম এবং প্রযুক্তি অর্জনের ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ হয়েছে। EP প্রথম 2016 সালে উরি হামলার পরে প্রয়োজনীয় আইটেম সংগ্রহের জন্য ত্বরান্বিত করার জন্য চালু করা হয়েছিল, পরিষেবাগুলিকে প্রতিটি স্বাধীনভাবে 300 কোটি টাকা পর্যন্ত মূল্যের চুক্তি স্বাক্ষর করার অনুমতি দেয়। এটি 2020 সালে ভারত-চীন সীমান্তে উত্তেজনার মধ্যে পুনরায় চালু করা হয়েছিল, প্রাথমিকভাবে উত্তর সীমান্তে নিরাপত্তা বাড়ানোর জন্য।

সর্বকনিষ্ঠ নাগা ব্যাটালিয়ন 3 নাগা, প্রেসিডেন্স কালার সন্মান পেয়েছে

রানিক্লেতের কুমায়ুন রেজিমেন্টাল সেন্টারে (KRC) একটি গুরুত্বপূর্ণ অনুষ্ঠানে, নাগা রেজিমেন্টের 3য় ব্যাটালিয়ন, যা 3 নাগা নামেও পরিচিত, মর্যাদাপূর্ণ প্রেসিডেন্স কালার পুরস্কারে ভূষিত হয়েছে। এই উল্লেখযোগ্য স্বীকৃতি, একটি প্রতীকী পতাকা যেটি ব্যাটালিয়নকে সেনাপ্রধান জেনারেল মনোজ পাণ্ডে দিয়েছিলেন, যা ইউনিটের বর্গাচ্য ইতিহাসে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত করে। এই প্রেসিডেন্স কালার পুরস্কারের তাৎপর্য এবং 3 নাগাদের কৃতিত্বগুলি হল -

নাগা রেজিমেন্টের 3য় ব্যাটালিয়নে প্রেসিডেন্স কালার উপস্থাপনা শুধুমাত্র একটি অনুষ্ঠান নয়; বরং এটি ব্যাটালিয়নের কৃতিত্বের জন্য সর্বোচ্চ স্তরের স্বীকৃতিকে নির্দেশ করে। এই পুরস্কার তাদের অটল প্রতিশ্রুতি, উত্সর্গ এবং বীরত্বের কাজকে স্বীকৃতি দেয়া। প্রসঙ্গত 3 নাগা খারাবাহিকভাবে শ্রেষ্ঠত্ব প্রদর্শন করেছে এবং এই মর্যাদাপূর্ণ সম্মানের সাথে তার ক্যাপে আরও একটি পালক যোগ করেছে। এটি শুধু ব্যাটালিয়নের জন্যই নয়, সমগ্র জাতির জন্য একটি গর্বের মুহূর্ত।

এয়ারক্রাফট ক্যারিয়ারের জন্য LCA Mk1A জেট অধিগ্রহণের জন্য প্রস্তাবগুলি DAC দ্বারা অনুমোদনের জন্য সারিবদ্ধ করা হয়েছে

ডিফেন্স আসিকুইজিশন কাউন্সিল (DAC) 1 লক্ষ কোটির বেশি ক্রমবর্ধমান বাজেট সহ দুটি উল্লেখযোগ্য প্রস্তাব পর্যালোচনা করতে প্রস্তুত হয়েছে। উল্লেখ্য এই প্রস্তাবগুলি ভারতীয় নৌবাহিনী এবং ভারতীয় বিমান বাহিনীর কাছ থেকে এসেছে, যারা দেশের প্রতিরক্ষা সক্ষমতার জন্য বিভিন্ন প্রেস্টিজিয়াস পরিকল্পনা উপস্থাপন করে। এয়ারক্রাফট ক্যারিয়ার INS বিক্রান্তের সাফল্যের পর নৌবাহিনী একটি সম্পূর্ণ দেশীয় বিমানবাহী বাহক (IAC)-II-এর নির্মাণের অর্ডারের প্রস্তাব করেছে। এই ক্যারিয়ারের নির্মাণে খরচ হবে প্রায় 40,000 কোটি টাকা। উল্লেখ্য IAC-II, 45,000 টন ডিসপ্লসমেন্ট করে, প্রধান প্ল্যানটিকে ডেভেলপট করে পরিবর্তন এবং নতুন প্রযুক্তি অন্তর্ভুক্ত করবে। প্রসঙ্গত এটি কোচিন শিপইয়ার্ড লিমিটেড (CSL) দ্বারা নির্মিত হবে। প্রস্তাবটি ইতিমধ্যেই ডিফেন্স প্রকিউরমেন্ট বোর্ড (DPB) দ্বারা সাফ করা হয়েছে এবং আসন্ন DAC সভায় আলোচনা করা হবে বলে আশা করা হচ্ছে।

Books & Authors News

পরিচালক বিবেক অগ্নিহোত্রী তার সর্বশেষ বই "দ্য বুক অফ লাইফ: মাই ড্যান্স উইথ বুদ্ধ ফর সাকসেস" লঞ্চ করেছেন

দ্য কাশ্মীর ফাইলসের ডিরেক্টর বিবেক অগ্নিহোত্রী লখনউতে তার সর্বশেষ বই "দ্য বুক অফ লাইফ: মাই ড্যান্স উইথ বুদ্ধ ফর সাকসেস" লঞ্চ করেছেন। উল্লেখ্য তিনি 2023 সালে একটি মেডিকেল ড্রামা ফিল্ম 'দ্য ভ্যাকসিন ওয়ার'ও পরিচালনা করেন। যে বইটির উপর ভিত্তি করে সিনেমাটি তৈরি হয়েছে তার লেখক হলেন বলরাম ভার্গবা। প্রসঙ্গত ভার্গবের লেখা বই, 'গোয়িং ভাইরাল – মেকিং অফ কোভ্যাক্সিন: দ্য ইনসাইড স্টোরি', তার অভিজ্ঞতার নথিপত্র।

